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Igazgató és felelősszerkesztőí

DR PAÄL ÁRPÁD ^W. ORADEA Főmunkatárs:
DR GYÁRFÁS ELEMÉR

Utolsó kísérletek 
a háborús viszály megfékezésére

Olaszország újabb közvetítő ajánlattal fordul a hadviselők­
höz. — Döntő események bekövetkezését jelzi a világsajtó

A német legfőbb hadvezetőség vasárnap 
esti jelentése szerint Dimkirdht.n élést,* kü­
szöbön áll. Dünkirchen bevételével végétét a 
világtörténelem eddig ismert legnagyobb be­
kerítő hadmozdulata s minden jel. szerint vé­
get ér a mostani, nagy háborúnak május 10-én 
kezdődött, második szakasza is.

A nagy flandriai bekerítő csata eredmé­
nyéről ma még nem lehet maradéknélküli 
képet adni, Egyes angol, körök úgy állítják be 
ezt a csatát., mint soha nem látott, zseniális 
stratégiai lépést, amelynek segítségével sike­
rült az angol expediciós hadsereg túlnyomó 
részét kimenteni a németek átkaroló mozdula­
tából. Eden angol gyarmflti'tgyi miniszter va­
sárnap esti rádióbeszédében egyenesen azt 
mondta, hogy az angol hadseregnek négyötöd- 
részét. sikerült. így behajózni és angol partok­
ra szállítani, Ez a kijelentés persze elég ködös, 
nem mondja meg ugyanis, hogy melyik az a 
hadsereg, amelynek négyötöd részére gondol­
nunk kell: az eredetileg francia, illetőleg belga­
holland földre küldött hadsereg-e, vagy a má­
jus 10-től junius 1-ig lezajlott kemény harcok 
után megmaradt hadsereg, avagy az a had­
seregrész, amelyet a németek átkaroló mozdu­
latától sikerült kimenteni és hajóra szállítani. 
A hétfő reggeli londoni lapok már pontosabb 
számadattal szolgálnak: azt mondják, hogy 
majdnem 150-000 embert sikerült Anglia part­
jaira szállítani. De ezek a lapok azt is hangoz­
tatják, hogy bármennyire fényes is ez a visz- 
szavonulás, az angol hadsereg csak vereséget 
szenvedett és különös optimizmusra ok való­
ban nincsen. A tényleges helyzet ugyanis az, 
hogy a flandriai harcokban lekötött hatalmas 
német haderő . ezen terep felszámolása után 
felszabadul és más helyeken vethető latba, ami 
ugyancsak komolyan befolyásolhatja a háború 
további, menetét.

Kétségtelen ugyanis, hogy a háború har­
madik és minden valószínűség szerint, döntő 
szakasza a legrövidebb időn belül kezdetét, ve­
szi, Az errevonafkozó előjelek máris megvan- 
nak. A német hadvezetőség tegnapi jelentése 
tgen jelentékeny légitevékenységröl emlékezik 
mc(l a Somme-Aisne vonaltól délre felevő te­
rületen, sőt Dél-Franciaországban is. A Stefani- 
troda katonai szakértője pedig nem kevesebb­
től számol be, mint arról, hogy a németek 
Amiens köré 4000 nagyobb cs 4000 kisebb 
hnrci repülőgépet összpontosítottak, míg Wey- 
9°nd tábornok a másik oldaton 1000 francia 
repülögépet és 400 harcikocsit vonultatott fel 
u9!tancsak ezen a szakaszon. Minden jel arra 
mutat tehát, hogy a háború harmadik szaka- 
s-n agy hatalmas Somme-menfá német táma­
dással f0g megkezdőd ni, amelynek célja egy- 
tcszi Párizs lenne, másrészt pedig a norman- 
’’ai kikötőknél;, elsősorban Le-Harre-nak és 
Cherbourgnak k ezrek erí té se.

A küszöbön álló nagy német támadással 
toyidőben várható Olaszország akcióba lépése.

A” elmúlt szombat és vasárnap teljesen ennek 
a. közeli akcióba-lépésnek bélyegét viseli ma­
gán. Ha ■i mai. olasz helyzetet, szabatosan akar­
juk meghatározni, azt ebbe a három, pontba 
foglalhatjuk, össze: /. Olaszország máris a ka­
tona.) készenlét álla pofában van, hadseregének 
jelentékeny része, felvonult az Alpok men tán, 
a földközi-tengeri szigeteken és Tunisz hatá­
rain. S. Egész pontosan körvonalazta nemzeti 
követeléseit s azokat ebbe a négy szóba sű­

ríti össze Korzika, Tunisz Gibraltár, Szuez.
-4 v,Hágközvélemény befejezett ténynek tekin­
ti Olaszország beavatkozását s e tekintetben 
már Londonban és a QvM d'Orsay.r sem rin­
gatják magukat hiú ábrándokban. A döntő 
szót., úgy latszik, a holnapi, keddi olasz mi­
nisztertanács fogja, kimondani,

Egészen új mozzanat a diplomáciai erő■ 
próbák síkján Spanyolország nemzeti követe­
léseinek előtérbe kerülése. London Sir S°m-uel 
Hoare kiküldését diplomáciai, sakk húzásnak 
szánta, de a jelek, szerint, a, sakkhúzás nehezen 
akar sikerülni, A madridi ifjúság szombaton 
délután éppen azokban az órákban rendezett 
nagy tüntetést a spanyol fővárosban, mikor 
Hoare oda megérkezett. A tüntetések célja és 
tárgya nem kevesebb volt, mint. Gibraltár visz- 
szak övét elé se a nemzeti Spanyolország számú­
ra. mert. miként az „Arriba" másnapi., vasár­
napi száma írja: ,,Gibraltár, úgy, ahogy a hely­
zet ott ma áll, nemzeti szégyen Spanyolország­
ra nézve."

Kedden a háború történetében sorsdöntő 
fordulatok bekövetkezését várják

Párizsból jelentik: Churchill miniszterelnök kedden számol be az angol alsóházbae 
a háborús helyzetről, Kedden sorsdöntő minisztertanács lesz Rómában és azt várják, hogy Mus­
solini is elhatározó kijelentéseket tesz. Angol politikai körökben már elszámoltak azzal a gon­
dolattal, hogy Olaszország beavatkozása küszöbön áll. Hangoztatják félhivatalos körökben, hogy 
az eshetőségre felkészülve, mindent megtettek. Hangoztatják továbbá azt is, hogy a szövetsége­
sek részéről hajlandók voltak tárgyalásokba be- csájtkozni Olaszországgal még a politikai követe­
lések tekintetében is, mert az olasz beavatkozás újabb, igen súlyos próbatétel elé állítja a szövet­
ségesek erkölcsi és anyagi ellenállási erejét.

Francia és angx>l beszámoló a flandriai 
csapatok visszavonulásáról

Párizsból jelentik: A francia hivatalos je­
lentés szerint, szombat délután a francia repü­
lök Abbevillefől északra két német katonavo­
natot elpusztítottak. Egy vasútvonalat megron­
gáltak. egy átjárót és egy útvonalat használ­
hatatlanná tettek. Egy német repülőgépet le­
lőttek, A hajóra szállás Dünkirchennél szokat­
lanul nagy arányban folyik- A Sorométól a 
Rajnáig terjedő arcvonalon nyugalom van

Párizsból jelentik: (Havas.) A vasárnap esti 
francia hivatalos hadi jelentés szerint a Dunkerque 
felé való visszavonulásról sz!ó parancs kiadása óta 
a szövetségesek kényszeritették a németeket, akik 
a szövetségesek megadására számitettak, hogy a 
legnehezebb és legsúlyosabb körülmények közöl*, 
szüntelenül harcba bocsátkozzanak A francia és 
angol hadsereg történetében a szívósságnak mindig 
hősi példája marad ez a visszavonulás melyet min­
den oldalról szorongatott, húsz napon keresztü1 
minden pihenéstől megfosztott csapatok hajtottak 
végre, miközben Lipól király fegvverletéteÜ pa 
rancsa következtében a ha,szárny hirtelen védte 
len maradt. A jelentés végül hangoztatja hogy a 
csapatok készek új harcokat megvívni.

Londonból, jelentik: A légügyinini szlérium 
jelentése szerint Dünkirchen fele-1 eddig 35 
ellenségest repülőgépet pusztítottak el. Az angol 
repülők eredményesen támadták a hamm el és 
Osnabrück! katonai raktárt. Felrobbantottak egy 
népesített. szállt tóoszlopot, megrongáltak egy 
hidat. Mindez angol veszteség nélkül ment 
végbe Dünkirchennél nyolc angol repülőgép 
eltűnt. Aritverpentől északra az angol repülők 
felgyújtottak egy rádióállomást és egy benzin-

raktárt. Bombázták a kikötőbe menekülő ha­
jókat. Ostende közelében há.rom zuhanó né­
met repülőgépet felgyújtottak. Narvik közelé­
ben kilenc ellenséges repülőgépet lőttek le.

Londonból, jelentik: Lord Gorth, az angol 
hadsereg főparancsnoka. — mint ismeretes — 
váratlanul elhagyta a franciaországi harcteret 
és visszatért hazájába. Angliába érkezésekor 
‘őszijei üdvözlésére a következőket válaszolta:

— Nem az én megérkezésem számít, ha­
nem a hadseregemé.

Londonból jelentik: A northumberlanüi 
herceg 27 éves korában hősi halált halt A her­
ceg tartalékos főhadnagyi rangban szolgált- A 
polgár: életben a légügyminiszter parlamenti 
magántitkára volt.

A francia miniszterelnök látogatása 
a fronton.

Párizsból jelenti az olasz rádió tudósítója: 
Reynaud miniszterelnök Retain marse-tlal 
együtt meglátogatta a. Somme-menti francia 
védelmi vonal egyes frontszakaszait-

Cáfolják az vperni amerikai emlékmű 
lerombolását.

Berlinből jelenti az olasz rádió tudósítója: 
Német hivatalos körök erélyesen cáfolják azt a 
szövetségesek részéről elterjesztett hírt, mintha 
a németek az Ypern melletti amerikai katona­
emléket lerombolták volna. Kijelentik, hogy ezt 
a hírt csak azért- találták ki, hogy az Egyesült- 
Államok és Kanada közvéleményét a németek 
ellen hangolják.
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Két berlini hivatalos jelentés
Dünkirchen bevétele mór csak órák kérdése. - Nagy tevékenység levegőben

és tengeren a francia partok menten

Berlinből jelev'ik: Vezéri főhadiszállás. A 
német véderő főparancsnokságának vasárnap 
déld jelentése:

_Dünkiroben-nél vasárnap ugyanolyan ke­
mény harcok után még jobban benyomták azt 
a tengerparti sávot, melyet az angolok meg 
szombaton is szívósan védelmeztek- Nieuport és 
tőle északnyugatra a tengerpart német kézen 
van- Dünkirchen tői fiz kilométernyire keletre 
két falut elfoglaltunk. A foglyok száma ée « 
zsákmány szombaton is jelentősen növekedett. 
Csak az egyik hadseregnél kétszáz, mindenféle 
nagyságú agyút zsákmányoltunk, A tengerpart 
vidékén folyó harcokba nagymértékben be­
avatkoztak a német, repülők. Meghiúsították a 
megvert angol expedicéós hadsereg ama kísér­
letét-, hogy a Dünkirchen előtt álló hajókra 
meneküljön. A német repülők el súly eszi ettek 
négy csatahajót és lt szállító gőzöst, összesen 
54 ezer tonna tartalommal. Megrongáltak 14 
hadihajót és 38 kereskedelmi hajót, összesen 
160 ezer tonna tartalommal. Egy német gyors- 
naszád egy zsúfolásig telt. négyezer tonnás szál­
lító gőzöst torpedóval elsüllyesztett. Szombaton 
elsőizfoe.n jelentek meg német repülőgépek 
Marseille felett és a kikötőben két nagy ke­
reskedelmi gőzöst felgyújtottak. A Lyon és

ejtőernyős német katonát. A 'ap szerint egv fiú 
értesítette a rendőrséget az ejtőernyősök leszáilá- 

I gáról s a rendőrségnek sikerült a három német 
! katonát elfogni, A fiúnak jutalmul kétezer frankos 
I takarékbetéti könyvet adtak.

Német lépi támadás Anglia délkeleti 
partjain.

Londonból jelentik: (Reuter.) Vasárnap Anglia 
délkeleti partjain, közvetlen éjfél dőlt, geppuska- 
tiizet hallottak, a me Ivet légelháritn tüzelés köve­
tett. A fényszórók működésbe léptek és repülőgép- 
motorok zaja hallatszott Légi riadó nem volt, de

Német Jelentés 
három nap alatti

Berlinből jelentik: A Német Távirati Iroda 
közli a Zwölfuhr-BIatt cikkét, mely a német véd­
erő jelentései alapján kiszámította, hogy a német 
légi haderő május 30-tól június 2-ie terjedő idő­
közben Dunkerque előtt és a esato-nában hét d- 

: lenséges hadihajót és 32 szállító és kereskedelmi 
i hajót rongáltak meg. Ezek szerint Anglia három 

nap alatt (május 31-én a kedvezőtlen időjárás

valószínű, hogy német repülőgép kereskedelmi ha. 
jókat támadott meg.

Párizsban megszüntették a nyilvános 
távbeszélő állomásokat.

Párizsból jelentik: A francia főváros körzetei 
ben megszüntettek minden nyilvános távbeszélő 
állomást; a vendéglők, kávéház.ak. szállodák és 
gépkoesiszinek távbeszélő állomásait i*.

Amerikai jelentés a Nelson csataható 
elsülyedéséről,

Netvyorkhól jelenti az Association Press- Lon­
donból ideérkező hirek szerint az angol flotta 
egvik legmodernebb és legnagyobb csatahajója, a 
Nelson elsülvedt. A Nelson 33 ezer tonna ürtar- 
talmu, legmodernebb fegyverzettel ellátott csata, 
hajó volt. Az elsülycdés pillanatában 700 tengerész 
tartózkodott a fedélzetén.

a szövetségesek 
hajó veszteségeiről

miatt nem volt légi tevékenység) csak német harci 
repülőgépek támadásai folytán 1.35 hajóegységet 
vesztett. Ebben a számban nem szerepelnek azok 
a hajóegységek, amelyeket Anglia ezekben napok­
ban a német gvorsnaszádok, tengeralattjárók és 
légvédelmi tüzérség tevékenysége folytán, vagy 
más módon vesztett el.

Edén rádióbeszéde az angol expediciós hadsereg
C7oronrfiés me rr menekülés érői

.Marseille közötti vasútvonalat megrongálták. 
Délkelet-Francia országban vasárnap is folyta­
tódtak a német légi támadások.

A német- véderő főparancsnoksága vasár­
nap este a következő harctér: jelentést adta ki:

_ A Diinkirchenért folyó harc végéhez kö­
zeledik. Bár az ellenség kétségbeesett ellenál­
lást fejt ki, szombat délelőtt óta lényegesen 
megkesikenyedet a part mentén és Dünkirchen 
(Dunkerque) körül húzódó, a németek által 
még meg nem szállt területsáv. Az angolok, 
úgy látszik, kezdenek rájönni, hogy a megvert 
seregeknek a csatornán túlra való átmentése 
igen sok emberéletbe és hajótérbe kerül s hogy 
a veszteségek egyre elviselhetetlenebbekké vál­
nak. Dünkirchen kikötőjében lévő angol szállító 
A Dünkirchen kikötőben lévő angol szállító 
hajóhadat szét ugrasztottak, vagy megsemmisí­
tettük. Minthogy lord Gorth tábornok most 
már Londonban befejezettnek jelentette ki az 
angol expediciós sereg sikeres visszavonulását, 
úgy látszik, hogy a maradék sereget sorsukra 
hagyták. Tény az. hogy Dünkirchen kikötőjé­
ből eltűntek az angol szállító hajók és hadi­
hajók- így Dünkirchen eteste küszöbön álló A 
német lég:erő tevékenysége nagyban hozzá­
járult. hogy letörje a végső ellenállást. Most 
esett, bele először a német légierőnek a Narvik* 
tói egészen a Földközi-tengerig terjedő hatal­
mas hatókörzetébe Marseiile is. mely a fran­
cia utánpótlás számára annyira fontos, A Dől­
és Észak-Franciaország közötti fontos vasúti 
összekötő vonalak ellen is eredményes táma­
dást, intéztek a német légierők- A déli arcvo­
nalról nincs semmi jelenteni való. Ez Francia- 
ország védelmi tétlenségének jele. Tétlenül 
nézték, hogyan semmisítette meg. vagy fogta 
el a szövetséges csapatokat. Ez a nagy német si- 
a szövetséges csapatokat. Ez a nagy német si­
ker a néhány nap múlva a foglyok és hadi­
anyagok mennyiségéről kiadandó összefoglaló 
jelentésben is kifejezésre jut. Egyelőre még 
nem lehet tudni pontom számadatokat, de tény 
az, hogy végeláthatatlan hadifogoly oszlopok 
haladnak a táborok felé. A zsákmány számba­
vétele is folyik-

Német repülőgépek Svájc fölött.
Bernből jelentik: Szombat délután, majd va- 

lárnap reggel ismét repülőgépek jelentek meg i 
Jura hegység felett. A svájci repülők három német 
gépet lelőttek.

Megjelentek az ejtőernyősök Párizsban.
— Hármat elfogtak közülük.

Stockholmból jelentik: Az egvik svéd lap je­
lentése szerint Párizs alatt clfosták az első hatom

Londonból jelentik: Edén vasárnap este rádió­
beszédet mondott. Hangoztatta, hogy a németek 
az utóbbi három hétben nnev harcászati előnyöket 
szereztek. A szövetségesek vesztesége su'vos, de 
van az éremnek másik oldala is. Az anaol expedi- 
ciós sereg zöme megmenekült, nmit négy nappa 
ezelőtt senki sem mert remélni. A brit expediciós 
hadspree szelleme biztosította ezt az eredményt.

Fdcn ezután ismertette az utóbb; napok ütkö­
zeteinek lefolyását és végül megállapította, hogy 
a németeknek nagy veszteségek árán sem sikerült 
az északi szövetséges hadsereget teljesen bekéri 
teni és megsemmisíteni.

Londonból jelentik: (Reutert A Sunday Ex­
press szerint a csapa tsz ál lit ások folyamán majd­
nem 150 ezer embert tudtak visstaszál'kani Ang- j 
liába. A szállítást nagyban elősegítette az utóbbi j 
napokban a La Manche-csatorna feletti Köd. Ha 
ez a köd nem lett volna, sokkal nagyobb veszte­
ségekkel kellene számolni. A veszteségekét ma 
még nem lehet áttekinteni, azonban rossz hírekre 
kell elkészülni. Különösen sokat vesztettek a sző

vetségesek hadianyagban.
A News Chronicle figyelmezteti az angol köz­

véleményt. hogy bele kell nyugodni a változhatat- 
lanba. Az expediciós angol hadsereg elvesztette a 
flandriai ütközetet. Egyáltalán nem indokoltak 
azok a hangok, amelyek optimizmusra biztatnak.

III, Llpót visszatért brüsszeli palotájába.
Brüsszelből jelentik: Lipót belga kirá’y vissza­

tért a brüsszeli királyi palotába és itt Hitler vezér 
parancsából az uralkodót megillető teljes tisztelet 
nyilvánítással fogadták. A belga közvélemény 1 
közli a Stefani ügynökség — a legnagyobb mér- 
lékben méltatlankodik az an go’ok éi a franciák 
ellen az uralkodó elleni vádak miatt, mint a kül­
földre ment belga miniszterek és képviselők ellen, 
akik nemcsak elmenekültek hazájukból, hogv 
menthessek magukat a veszedelem elől, de arra 
merészkedtek, hogy támadják és rágalmakat szór­
janak az uralkodóra. A méltatlankodás még na­
gyobb lett. amikor a harctérről visszatért katnná-c 
elmondották, hogy a szövetségesek a túlerőben 
levő ellenség előtt ott hagyták a belga hadsereget.

Intézkedések Hollandia nyugalmi állapota­
inak visszaállítására

Hitler rendeletire hazabocsótjók a holland katonaságot és hadifoglyokat

Berlinből jelenti a Német Távirati Íred a: 
Hitler birodalmi vezér és kancellár a vezéri 
főhadiszállásról a következő rendeletet adta ki 
a hollandiai német csapatok főparancsnokságá­
nak :

„A nyugati hatalmakkal való titkos meg­
egyezés értelmében a holland kormány vissza­
utasította azt az ajánlatunkat, hogy h nyugati 
hatalmak bebizonyított. Ruhr vidék alDa irá­
nyuló támadása ellen megvédjiik Hollandia füg­
getlenségét és semlegességét.

Ennek következtében a holland kormánv ki­
szolgáltatta az országot és népét a háború _bor­
zalmainak, ő azonban külföldre menekü t és jó 
korán biztonságba helyezte magát. A holland kor­
mány magatartása következtében szükségessé 
vált háború folyamán a német hadsereg min­
dent megtett, hogy a holland népet és országot

Ervin Gábor S J.:

Mutasd mm az Atyát
Diákleányok részére irt 
lelkigyakovlatos anya; 
napra szóló elmélkedést

elsőrendű
Három

tartalmaz.

!Ara: 104 lei és portó.
Megrendelhető kiadóhivatalunk utján.

mélje. A német hadseregnek ez a magatartása 
sonló magatartást váltott ki a holland har- 
reg és a holland nép részéről. Ez a magatartás 
egfelel a holland nemzet erkölcsi és ku.turans
invonalának. „ . nl

Az a kevés felelős személy, amely a nemet, 
tőernvővadászokat bebörtönözte, mint gonosz- 
vöket kezelte s az angoloknak átadta, bíróság 
itt, fog felelni ezért. A holland katona ellenben 
indenütt nyíltan és becsületesen harcolt. A nfe­
et sebesültekkel és foglyokkal jól bánt. A poi- 
n-i lakosság nem vett részt a harcban es a sze­
le t parancsoló törvényei szerint gondozta sé­
rültjeinkét. . g

Ezért elhatároztam, hogy megengedem a mg 
ul esett, holland katonák szabadonbocsátasau a 
illand hadsereg egyik felét azonnal hat a 
izaengodem. Az elbocsátást azokkal kell 
. akik a mezőgazdaságban, bányákban, eleim - 
or és építőiparban dolgoznak. A holland hac 
reg katonáit fokozatosan kell, leszeretni, h .j.y 
il ne terheljék a gazdasági eletet és hogy _ 
ézzenek elő munkanélküliséget. Ugyanezeket a 
ndelkezéseket kell alkalmazni a Neme.orsza.- 
m levő holland hadifoglyokra is

Ami a hivatásos katonák helyem illeti, 
:ekre vonatkozólag később fogok 1 "

Amszterdamból jelentik: Hollandia német k^ 
,nai főparnesnoksága elrendelte hogy az ■ 
tésre vonatkozó intézkedéseket sztgormtn 
dl tartani. A háború tartamára tilos a 
vi.vrxnciL: un/loknriése. Rotterdam a1íx j
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nem futhatnak ki hajók további rendslkezés^i?

A német katonai főparancsnokság kiáltvány 
ban fordult a katonákhoz, hogy felhívja őket 
tartsak tiszteletben a magánvagyon szentségét, és 
tartózkodjanak a lakosság mindennemű zakla­
tásától.

A holland hatóságok továbbra is működnek 
6 nemet katonai es polgári hatóságokkal ió 
egyetértésben. Idegen rádióállomások hallgatása 
most. már Hollandiában is tilos, a nénvt állomá 
sokon kívül csak az olasz rádióállomásokat, sza-
MSSwtÄ "r,e8y

A bretonok szabadságmozgalmat 
kezdenek.

Bucure?tiból jelenti a Timpul: A .Berliner

Zeitun am Mittag“ c. lap szenzációs cikket közöl 
amelyben breton kérdéssel foglalkozik. A lap sze- 
unt ez a kérdés úgy politikai, mint knzugvizetko^Iltb61,rgy^rtek,Ődésre tart számít nem? 

ve kor körökben. Már az elmúlt világháború fo
mi ÍJl ~ a lap T megkezdődött a breto­

nok szeparatista mozgalma, mivel ez a nép szá- 
zadok folyamán sok igazságtalanságot szenve- 
dett e! a franciak részéről. Az a tény, hogy nvolc 
millió breton cl idegen földön, azt bizonyltja, 
nogy helyeztük ma sem javult, ellenkezőleg sú­
lyosbodott az utóbbi két évtized alatt. A szepa- 
ratista mozgalom két vezérének: Debauvais nak 
;s. foideil-nek 1 fii 6-ban történt kivégzése ma is 
élénk emlékezetébe él a breton népnek. A bre­
ton nép ma ujult erővel indíthatja meg n- mzeti 
mozgalmát azzal a jelszóval: független Öretania!

Ezer francia repülőgép ellen nyolcezret dob harcba 
a nemet hadvezetőség. _ Dünkirchen! nehéz-

tüzérség lövi
Berlinből jelenti az olasz távíró tudósítója: 

Nemet, katonai korók szerint a német nehéz 
-tüzérség már elhelyezkedett a fi an drat dom­
bokon e? különösen Dünkirchen körül vonul­
tak fel erős egységeik. A nehéz tüzérség pusz­
tító tűzzel árasztja el Dünkirchen közvetlen 
környékét, a kikötő előtt gyülekező hajókat és 
a beszállásra összpontosított csapatokat, A 
La Manche-csatornán feloszlott a köd, így 3 
rémet repülők sokkal hatásosabban folytatják 
tevékenységüket,

Párizsból jelenti az olasz rádió tudósítója: 
Az új védelmi vonal, amelyet Weygand tá­
bornok a német előnyomulással szemben állí-

loff fel. e Somme mentén halad és az Aisne- 
Oise csatorna, mentén északkelet felé Manó­
in ed y-ig húzódik. Ezen a védelmi vonalon a 
franc;a hadvezelőség erős tüzérségei, számos 
gyalogos hadosztályt, és sok motoros egységet 
csoportosított- Ezen a védelmi vonalon egy­
előre még csak előőrscs'atarozások é? rajtaüté­
sek folynak- A Somme szakaszán Weygand 
tábornok ezer repülőgépet és 400 harcikocsit 
sorakoztatott fel. Francia katonai körök úgy 
vélik, hogy a német had vezetőség ezen a sza­
kaszon négyezer elsővonalbeli é? négyezer má­
sodvonalbeli repülőgépet vet harcba.

Olaszország1
a döntés kimondása előtt
Megszakadtak az olasz-francia gazdasági tárgyalások. 
Találgatások az olasz kormány várható döntése felől
Párizsból jelentik: Az enrol-olasz tárgya­

itok megszakításának hírét a francia külügy­
minisztériumban is megerősítették. Egyidejű­
leg a francia-olasz gazdasági tárgyalások is 
megszakadtak.

Korzika, Tunisz, Szuez, Gibraltár.
Rómából jelentik: Artsaldo, az olasz kül­

ügyminisztériumhoz közelálló Telegrafo főszer­
kesztője rádióbeszédet intézett az olasz hadse­
reghez. Beszédében Olaszország hadicéljaiként 
Korzikát, Tuniszt, Szuezt és Gibraltárt jelölte 
meg.

Mindenki tudja, — mondotta. — ho­
gyan bánnak. Hiúit 50 év óta a Tuniszban élő 
olaszokkal. Gibraltár az angolok kezében lévő 
erődítmény Szuez olyan szoros, melynek álha­
józásáért magas illetéket vesznek. Gibraltár. 
Tunisz, Korzika. Szuez — Olaszország függet­
lensége ellen irányuló ellenőrzési támaszpon­
tok- Ezeknek a visszaéléseknek meg kell sziin- 
niök- Olaszországnak n saját eszközeivel és sa­
ját, győzelmével a Földközi-tengeren el kell ér­
nie függetlenségét és szabadságát. Balgaság 
lenne arra várni, hogy igényeink az égből 
hűd javak ölünkbe!

Ansaldo ezután Olaszország előkészüle­
teiről beszélt. Ezek az előkészületek az utóbbi 
hetekben különösen nagy előhaladást tettek 9 
most a befejezés állapotába léptek- Az olasz 
nép mozgósítása teljes ütemben folyik Ez 
azonban nem hanyatthomlok mozgósítás, ha­
nem teljes nyugalomban végzett munka. Mus­
solini jelszava: hinni, engedelmeskedni, harcol­
ni, — ezzel a csöndes mozgósítással valósággá 
vált. Ennek a csöndes mozgósításnak a titka 
a Duce iránti teljes bizalomban rejlik. Ez azon­
ban nem jelenti azt, hogy az olaszok nem is­
mernék az okokat, amelyek Olaszországot ma 
vezérlik és amelyek miatt a Duce ..indulj“ ve­
zényszót mondhat- Egy olyan ország, mint 
Olaszország, nem várhat, tétlenül, amikor egész 
Európát átalakító küzdelem folyik- Ha Oiasz- 
orszóg félreállna, ezzel visszavon hatatlanul ön­
maga felett, törne pálcát. Az olaszoknak létér­
dekből is cselekedniük kell, azaz harcolniok 
kelj! Az egyik. Olaszország magatartásának er­
kölcsi alanja. a másik. Olaszországnak a ten- 
?ereu való függetlensége.

Rómából jelentik: Az olasz lapok vezető- 
helyen közük azt- a határozati javaslatot, ame­
lyet. a fa;-.azta-párt nemzeti tanácsa Mufti párf- 
fifkár elnökletével szombaton elfogadott- Ez a 
-többi között kimondja, hogy „Az olasz nép 
elhatározta, hogy minden megpróbálta tás kö­
zepette a Duce körül tömörül és tőle várja a 
tengeren való függetlenség beteljesülését-“

A Stompa párizsi tudósítója ezeket írja:
— Híre jár, hogy a két szövetséges állam 

hivatalos köreiben az a felfogás alakult ki, 
hogy Olaszország háborús beavatkozását, ame­
lyet nemcsak lehetségesnek, hanem küszöbön- 
állónak tartanak, fegyverszüneti javaslat előzi 
meg. Ez a javaslat a német és olasz követelé­
sek kielégítésére irányuló indítvánnyal páro­
sulna E hírek szerint a. javaslatokat Olaszor­
szág a keddi, minisztertanács alkalmával jelen­
ti be. Olaszország — -e felfogás szerint, — csak 
akkor lép he a háborúba, ha a fegyverszünet*, 
kísérlet nem jár eredménnyel, A szövetségesek 
azonban a legfelsőbb haditanácsáról kiadott je-

mm?,
V

megtalálja a 
virágzó pázsit 
illatát — a ze- 
fir lágyságát 
— kék egünk 
melegé t.

Sw

lentés szerint, mér eleve elutasító magatartást, 
vettek fel- Ezt az álláspontot, — úgy látszik, — 
arra a reményre alapozzák, hogy az Egyesült, 
Államok egyre nagyobb anyagi támogatást 
nyújt, vagy esetleg közvetlenül beavatkozik a 
háborúba. Úgy látszik, a szövetségesek azt a re­
ményt sem adták fel, hogy a szovjet politiká­
jában pálfordulás következik be.

Berlinből jelenti az olasz táviró tudósítója: 
A fasiszta-párt római nemzeti tanácsának ülé­
se s az azon elfogadott határozati javaslat nagy 
megelégedést- váltott, ki német körökben. A la­
pok kiemelkedő helyen közük a határozati ja­
vaslat megállapításait.
Spanyolország magának követeli Gibral­

tárt. — A spanyol belügyminiszter 
nyilatkozata.

Kairóból jelenti az olasz rádió tudósítója: 
Az egyiptomi egyetemi hallgatók idei nagy­
vakációjukat katonai kiképző táborokban fog­
ják tölteni.

Madridból jelenti: az olasz rádió tudósi- 
tója - Sir Samuel Hoa-re megérkezése alkalmá­
val nemcsak Madridban, hanem rhás spanyol 
városokban is parázs tüntetések zajlottak le, 
amelyek egyérfelmüleg Gibraltár visszaadását 
követelték. A madridi Arriba, című lap feltű­
nést keltő cikket közöl, amelyben Gibraltár 
angol birtoklását Spanyolország nemzeti szé­
gyenének nevezi.

A tüntetésekkel kapcsolatban Serrano Su= 
ner spanyol belügyminiszter Madridba érke­
zett és széleskörű rendőri intézkedéseket foga­
natosított a tüntetések megakadályozására- 
Egyben azt is kijelentette, hogy tüntetésekre 
nincs szükség, mert az Arriba című lap cik­
ke, amelyben Gibraltár azonnali visszaadását 
követeli, tökéletesen fedi a hivatalos spanyol 
álláspontot.

Valenciából jelentik (Rador): A német, 
távirati iroda közli, hogy a Valenciából az an­
gol és francio kikötők felé irányuló forgalom 
az utóbbi időben nagyot, csökkent. Úgy vélik, 
hogy közelebbről teljesen meg i,g szűnik a 
hajóforgalom Anglia és Franciaország felé.

A technika napja Olaszországban
A Duce feltalálókat tüntetett ki a Palaszó Yeneziaban

Rómából jelentik: Olaszország több városában 
megrendezték vasárnap a technika napját, mely az 
olasz nép előtt kivánfa feltárni az olasz technika 
nagyjelentőségű munkate-1 je.sitméuvét. Mussolini 
több római műszaki iskolát és technikai intézetet 
látogatott meg. majd a Venezia palotában dijakat 
osztott ki az olasz feltalálók között. A szabadfog­
lalkozású olaszok egyesületének vezetői határoza­
tot nyújtottak át a Dúcénak. Ebben kijelentik 
hogv a Duce köré tömörülnek és készen állnak 
arra, hogy végrehajtsák azokat a parancsokat, 
amelyeknek megvalósítására a fasiszta Olaszország 
törekszik.

Törökország távol akar maradni 
a háborútól.

lsztanbulból jelentik: A török miniszterelnök 
vasárnap este rádióbeszédet mondott. Beszéde ele 
jén Törökország gazdasági helyzetét vázolta s meg­
okolta az adóemelést. Nyilatkozata kő-politikai ré­
szében kijelentette, hogy a török kormány a világ- 
helyzete való tekintettel elrendel minden szüksé­
ges intézkedést. Törökország elhatározta, hogy

minden támadást elhárít, bárhonnan jöjjön is aas. 
Eddig kivíil állt a háborún és továbbra is távol 
akar maradni tőle. A török kormány súlyt helyez 
az erős fegyverkezésre, hogy fokozza biztonságát. 
Beszéde végén a török miniszterelnök egységre 
hívta fel a török népet.

Athénben cáfolják a törökök partraszál­
lási szándékait.

Athénből jelentik: A görög távirati iroda ill© 
tékes helyről kapott felhatalmazás alapján a leg­
határozottabban megcáfolja azt a külföldi hirt, 
hogy a török kormány arra kérte a görög kor­
mányt, engedje meg, hogy török csapatok szádja- 
nak partra az Égei-tenger keleti részén lévő görög 
szigeteken. Athénben hangoztatják, hogy ezek » 
hírek alaptalanok.
Letartóztatták a máltai olaszok vezérét.

La Valettaból (Malta) jelenti a Stefani tudó­
sítója: Az olasz fasiszták egyik vezetőjét Enrico 
Mizsit, aki a hatóságok mellett képviselte a párt­
alakulatokat, az angol hatóságok letartóztatták és 
internálták.

» j.
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Holendi&kU mesél
tveÜestdták'mo^ifúetemfetesa
aki souuseu iátokkal tséedásezeU, a sziámi kieály eteti 

tísatelyett és Uátemesittages magsat kányákéi iveit
a Jenftsekiaitf portion

Nagyvárad, junius hó. Különös élmény: 
pcry csendes várad! lakiástMin egy nyugahnazolt 
főmozdonyvezetővei, Fér mozi János volt osz­
trák-magyar tengerésszel beszél goi ve bejárni a 
fél világot és csak úgy dobálózni ilyen _ kijelen­
tésekkel: ..Mikor Ferenc?. József ajándékát, vil- 
tök a eaerec-sen királynak“, vagy „A szitum kr 
rály mosolyogva fogadta üdvözlésünket“, vagy 
pedig: „Erre Togo tengernagy feljött a ha­
jónkra

Köteteket lehetne írni élményeiről. Annyira 
színesek, változatosaik és szinte már hihetetle­
nek ezek ez élmények, hogy az ember időnként 
kísértésbe jön a hérijánoskodás gyanújával il­
letni Ferenczá Jánost. De ő. ha a kétkedés leg­
kisebb árnyékát észreveszi hallgatóján. írásos 
bizonyítékokkal szolgál és emléktárgyakat mu­
tat fel. amelyekkel ma is, harmincötévvel a 
nagy világjárás után, zsúfolva van a lakása. 
Van egy nagy ládája, amelyben Pori Said lát­
képétől a Nagaszaki-i kikötőben vásárolt japán 
legyezőig minden benne van, ami a tanul­
mányúira kiküldött ..Panther“ nevű osztrák 
magyar cirkáló három világrészt éren tő út von a 
•Iának állomásait jelzi és? a hajó 201 főnyi sze­
mélyzetének furcsa és tanulságos kalandjaira 
utal.

Ott hagytuk el az elbeszélést, hogy a 
,-Panther“ parancsnoka harminckét tagú kí­
sérettel és egy csapat málhahordó szerccsennel 
Dzsibuttihól elindulva küzdelmes vándorlás 
után elérkezett Addis Abebába s ott átadta 
Memelik császárnak az osztrák-magyar császár 
és király ajándékát.

— Miután kioktattuk a szerecsen király 
katonáit az ajándékba hozott fegyverek keze­
lésére. újabb viszontagságok után visszaérkez­
tünk Dzsibuftibá.

Nem, lehetetlen az cvész útvonalon végig­
kísérnünk Ferenczi Jánost. Csak egy-egy ki­
emelkedőbb. jellegzetes kalandra, élményre 
szorítkozunk.

0655® kadik&iík

IMoh Rcd-Adkut faié
— Még két napig ne.m szedtük fel a hor­

gonyt Dzsibuttiban. — folytatja elbeszélését a 
volt tengerész. — Főként a fiumei olasz ..osz­
trák-magyar“ kocsmájában pihentük kii az 
abesszindai út fáradalmait. Ilyen a tengerész. 
Mihelyt kiköt a hajó és kimenőt kap a legény­
ség. a szórakozóhelyeket- keresi és lehetőleg jól 
leissza magáit.-. A kocsmában orosz tengeré­
szekkel találkoztunk, akik épp akkor érkeztek 
oda. A fekete-tengeri orosz hajóraj még ott 
maradt egységeivél. egy első osztályú csata­
hajóval. két- cirkálóval és egy torpedóromboló­
val jöttek, hogy az Indlai-occánon csatlakoz za-

H. Marchant:

Előítéletek 
gátjain keresztül

Egy holland miniszter megtérése a katolikus 
egyházba. Értékes nyilatkozatok Egyház­
ról. Világiak és tépeiódő lelkek számára kü­

lönösen megrázó könyv.
Valóban rendkívüli emberek rendkívüli on- 

1 allúmá'a

Ára: 113 lei és portó.
Megrendelhető- Monyai Lapok kiodóhit. a'lilá­

nál, Str. Hereit Carol. 5

tengeri hajórajjal és megkíséreljék a japan 
flotta megsemmisítését-... Az oroszok, látva, 
hogy európai tengerészek vagyunk, mindjárt 
asztalunkhoz ültek s hamar összebarátkoztunk

velük. „Hová, hová. bajtársak?“ — kérdeztük 
őket. — ..Megyünk, — felelték — „Port-Arthur- 
nál felmenteni a testvéreinket. -. ‘ — Tudták,' 
minek néznek elébe s a síTvavígadásnak, az 
akasztófahumornak sohase láttam megindí- 
•tóbb, szebb megnyilatkozásait, mint eza!kálóm­
mal. Miikor elbúcsúztunk tőlük, voltak, akik 
könnyekkel szemükben jelentették ki: „Meg­
halni megyünk.“ És három hónap múlva: 
csakugyan valamennyien ott pihentek a tenger 
fenekén.

— De voltaik Dzsibuttiban vidámabb él­
ményeink is. Cápára vadásztunk antilop-csal­
étekkel, — sajnos eredménytelenül. És hivata­
losak voltunk e,gy szerecsen menyegzőre, ahol 
a bennszülöttek kókusztáncot jártak, mi pedig, 
magyarok, csárdást roptunk, de a lakzi végén 
mér a. szere csenek járták a csárdást, mi pedig 
a kókusztáncot. Akkor csárdásoztam életemben 
először szerecsen leánnyal.

„He Uatapudiaiak, k&pf mát nem indák jél maratni1 *
— Miután A denben pestis-járvány volt, ak­

kor. ott nem vetettünk horgonyt, s nekivágtunk 
az Indiai-óceánnak. Ceylon szigetére április 
25-én értünk: tengerész szokás szerint huszon­
egy ágyú lövéssel üdvözöltük a kikötőt s az an­
golok ugyanilyen huszonegy üdvlövéssel fo­
gadták köszöntésünket- Colombo . .. egy földi 
paradicsom. Évész életünkre elláthattuk volna 
magunkat pofom pénzért a legfinomabb kávé­
val. teával Itt a kocsmákban angol .tengeré­
szekkel barátkoztunk, váskiit ittunk és hindu 
lányoknak udvaroltunk. És itt. Colom hóban.
angol matrózoktól tanultam meg futballozni-

nak a Fokföld megkerülésével odaérkező Ball-

Akkor még nem volt nálunk annyira elterjedt 
és népszerű a labdarúgás, mint most. Ceylonba 
kellett, mennem, hogy megtanuljam .. .

_ Aztán Jáva szigetén kötöttünk ki. majd
Ausztráliába hajóztunk át és május 3-án 
Érem and Ív nyugaíausztráliai kikötőben vetet­
tünk horgonyt. Tiz évvel azelőtt járt itt utol­
jára osztrák-magyar hadihajó. Nagy tisztelet- 
adással fogadtak minket, jól ellünk, ittunk és 
háromnapos itt tartózkodásunk alatt bejártuk 
a környéket. Pert városiv jutottunk el. ami 
már a nyolcadik vasúti állomás Fremandlytól. 
Itt egy dúsgazdag magyar emberrel találkoz­
tunk. a neve fel van nekem jegyezve valahol, 
de így kapádból már nem tudnám megmon­
dani. Kiskunfélegyházái- származású műlakatos 
volt, evész gyárteleppé fejlesztette üzemét, két- 
ezáiz munkással. húsz tanulóval dolgoztatott; 
angol, német, magyar nevelőnőt tartott a gyer­
mekei mellett s mikor megtudta, hogy magya­
rok vagyunk, sírva borult a nyakunkba. ..Ne 
haragudjatok rám. — mondotta. — hogy már 
nem tudok jól magyarul, de harminc évvel ez­
előtt. kerültem ide. angol nőt vettem fejesé gül 
s azóta idegen levegőben élek. A gyermekeim 
azonban tudnak magyarul, legalább annyit, 
mint én ? ha Isten segít, egyszer felpakolom 
a családomat és hazaviszem őket. hogy meg­
mutassam nekik a szülőhazámat. Kiskunfél­
egyházát. mert úgy vágyom már. hogy a szí­
vem majd megszakad .. ■ Bizony. — magya­
rázta tovább az ausztráliai magyar. — itt sincs 
kolbászból a kerítés, dolgozni, kell. még többet, 
mint odahaza, de a munkának legalább meg­
van a gyümölcse."

— Ezen felbuzdulva, egy bajtársunk, egy 
osztrák gépész. megszökött a hajóról, hogy 
Ausztráliában próbáljon szerencsét. De elfog­
ták s büntetésül az egész utón a hajó börtöné­
ben kellett kuksolnia.

zsákba varrjuk és nehéz vaskolonccal, ágyú­
dörgés közepette a tengerbe eresztjük. De már 
csak félnapi járó földre voltunk Aucklandtól, 
Uj-Seetand második legnagyobb kikötővárosá­
tól s azért, a parancsnok a szárazföldi temetés 
mellett, döntött. Aucklandba félárbocra eresz­
tett lobogóval érkeztünk meg. ami annyit je­
lent. hogy halott, van a hajón-.. És aztán el­
temettük a kedves, német hajósiéit- Az ágyúk 
szüntelenül szóltak a hajón, mialatt a távoli, 
idegen földibe helyeztük szegényt. Az egész vá­
ros ott volt a temetésen, ezernyi ember nézte 
végig, hogy kísérjük utolsó útjára az osztrák­
magyar matrózgyereket...

tmgédiaja

Maiad a kaién
— Mulatságos és szomorú élmények vál­

tották egymást- Tasmania szigete volt a követ­
kező állomásunk, ahonnan rettentő viharban 
Uj-Seelandba hajóztunk át Útközben me erázó 
ecet történt. Egy német hajósfiú. amiatti bána­
tában. hogy nem léptették elő. a hájó első ké­
ményén felakasztotta ma "át. Csak hosszas ke­
resés után találtunk rá a holtterére. A parancs­
nok azonnal táviratozol! ” füleinek s mi 
csendben, szomorúan készültünk a temetésére. 
Piros-fehér-piros; zá-zlóba csavarták he a sze­
rencsétlen halósf'u irtom U es a fedélzeten ra- 
va'-’lozták fel Már úgy volt h^ry a nyílt ten­
deren kötelező temetés lesz az osztályrésze:

— Olasz élelmezési altisztünk két kismala­
cot. vásárolt Auoktandban, hogy a hajón ne­
velje őket egy darabig s aztán friss hússal 
egészíthesse ki élelmiszer-készletünket. Vígan 
éldegéltek a nyolchónapos kismalacok a fe­
délzeten számukra elkerített helyen, de egy­
szer valahogy kiszabadultak és mind a ketten 
a tengerbe csúsztak az öblös vízlevezető csö­
vön, ami a fedélzetre csapó hullámok vizének 
levezetésére szolgál. Megkíséreltük a megmen­
tésüket., de minden hiábavaló volt. Azonnal ott 
teremtek a cápák és szemünk láttára falták fel 
a szerencsétlen malacokat-

— így hát elestünk a malacpecsenyétől, 
ami pedig a legközelebbi bajóünnépségeken 
lett volna esedékes. Ugyanis. — s ezt már előbb 
kellett volna említenem, — valahányszor át­
szeli a hajó az egyenlítőt, nagy karnevált ren­
dez a személyzet. Különösen nagy izgalom vett 
erőt rajtunk, mikor elsőízben érkeztünk el ,.a 
föld közepére“. Már jó előre jelezték a hajón, 
hogy közeledik az egyenlítő. Különös érzés: az 
ember valami nagy szenzációt vár, valami nagy 
zökkenőt vagy határvonalat, olyasfélét, ami a 
térképen látható. Természetesen kis csalódás 
következik be: a tenger épp olyan az egyenlítő­
nél, mint másutt. De a felcsigázott érdeklődés 
mégis megteremtette a jó hangulatot s olyan 
mulatságot rendeztünk, hogy elbújhatnak mel­
lette a hazai népünnepélyek. Zsákbafutás, le­
pényevés, különböző tornamutatványok . -. De 
a legérdekesebb a verseny, amelyet a ^ főárboc 
kölól'hágcsóin végeznek a matrózok- Félkézzel 
tyúktojást kell tartani egy evőkanálban s úgy 
kell gyorsan megmászni az árbocot, hogyha to­
jás le ne essék- Elképzelhető, milyen derűs je­
lenetekre vezet ez a verseny.

A sziámi kitáify fakét eiefiántja
— Uj-Seelandiból ismét a szorosan vett 

Ausztráliába, Melbourne!)a vezetett utunk, h 
e?y gazdag vendéglős egyetlen, szép leányának 
esküdtem örök hűséget, — tengerészmódra. A 
vendéglős megígérte, hogy ha kiszolgálom a 
katonaságot, saját- költségén hoz el Meíbour- 
neba. csak vegyem el a leányát... Később egy 
darabig még leveleztünk is, nagyban bifláztam 
az angolt, de aztán a későbbi kalandok elmos­
ták a szép melbourni vendéglősleány emit- 
1\ £ t

_ Sziámba érkeztünk azután és Bangók
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BlűEK
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

ORADEA, II. KARÓI.YJtIRALY UT 5. SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Belföldön: Egész évre 900 
félévre 4a0, negyedévre 225, egy hóra 75 lei. ’ 

Magyarországon: Egész évre 50 P, félévre 25 P 
negyedévre 15 P. — Egyes szám ára 20 fillér -- 

vasarnap és ünnepen 24 fillér, 
posta takarékpénztári csekkszámlánk sz.: 30.037.

Telefon: 12 27,
Kéziratokat nem őrzunk meg s nem adunk vissza

XII. PIUS PAPA NÉVNAPJA. Rómából je- 
lentik- V/7 P tu s pápát vasárnapi ti ár napja 
alkalmairól üdvözölte a bibornohi kar. A Szent, 
atya. hosszabb beszédben válaszolt az üdvözlésre és 
rámutatott azokra a szörnyű pusztításokra, ame­
lyeket a kilenc hónapos hálom vérthez vitt. Kérte 
tr hadviselő feleket, ne feledkezzenek meg az era. 
beriesség követelményeiről és tartsák tiszteletben 
o polgári lakosság életét, becsületét, tulajdonai: 
is vallása szabad gyakorlását. Könyörög Istenhez, 
rövidítse meg Németország, Lengyelország és a 
szövetségesek lakossainnlí szent őrléseit.

m EZER LEI ÉRTÉKŰ ÁRUT RABOLTAK 
EL EGY CLUJI ÉKSZERÜZLETBŐL (1„| Ko­
lozsvár. Saját tudósítónk telefonjelentése: Vasár­
napról hétfőre virradó éjszaka eddig még isme­
retlen tettesek feltörték Péterffy órás és éksze­
rész Mátyás utca 2. szám alatti üzletét és mint­
egy 400 ezer lei értékű árut vittek el magukkal. 
A betörést csak reggel vette észre a tulajdonos 
és azonnal értesítette a rendőrsénet. Széleskörű 
nyomozás indult a tettesek kézrekeritésere.

AZ ÖRMÉNY KATOLIKUSOK KORMÁNY- 
LÓJA HIVATALOS ESKÜT TETT Bucuresti. Sa. 
ját tud. Ij e n g y e. l Zoltán az örmény katolikusok 
apostoli kormányzója egyhőzkorrná'iyzati ügyek- 
ben már két hét óta Bucurestiben tartózkodik, 
úol közeli beiktatásáról tárgyalt s tisztelgő látó- 
látást tett Cisar bucurestii érseknél. Május 
30-án. csütörtök délelőtt ünnepélyes keretek közt 
tettele beiktatásával kapcsolatos füiatlos esküjét.. 
Az eskütételen Ci ob nnu kultuszminiszter. 
Bradisteanu miniszteri vezértitkár és P 
Koren Kelemen esperes-plébános vettek részt. 
Az örmény katolifcusság már most készülődik, hogy 
apostoli kormányzójának beiktatása Szamosajvá 
ron június 30-án a hagyományoknak megfelelő un 
(Iepélyessóggel történjek meg.

Károm a kislány
Schubert-Berté operett

nemrég alakult választmánya most”választotta 
meg a tisztikart. A választmány gyűlésén P 1 e s z 
József kanonok, belvárosi plébános elnökölt, aki 
a jegyzőkönyv vezetésére felkérte Croglet De­
zsőt, az egyházmegyei Alapítványi Pénztar igaz­
gatóját. Plesz kanonok bejelentette, hogy a meg­
választott választmányt a püspöki főhatóság jó­
váhagyta és Pacha Ágoston dr megyéspüspök 
a plébános előterjesztésére hat. tagot kinevezett. 
Kinevezéssel kerültek a választmányba: Bokor 
Kázmér, az Irgalmasok-rendházának főnöke, 
Croglet, Dezső igazgató, Kakuk János dr főorvos, 
Krampl Gyula takarékpénztári főtisztvselő, P. 
Tóth Lajos, a piarista-főgimnázium igazgatója 
« Fisch János dr ügyvéd. Ennek következtében 
Most már teljes a választmány s a tisztikar vá­
lasztását meg lehet ejteni. Mart.iv .Mihály ta 
nár, az egyházközség eddigi elnöke kéri .'Zuinn 
szót és közölte, hogy a tisztikart, illetően a két 
népcsoport — a magyarok s a németek — kö­
zött megegyezés létesült a paritás megválás ká­
sára. P1 e s z kanonok indítványára ezután köz­
kikiáltással választották meg a tisztikart. Az 
rgyházközség elnöke id. Mathias Ferenc r.yugul- 
Biazott ujpécsi kántortanitó (nemet) lett. alelnö­
ki pedig Martzy Mihály tanár és Csősznek 
Mndor dr vállalkozó (magyar részről), gondnok 
űieger Lajos, pénztáros Krampl Gyula, sllenőrök 
Wientzy István és Herzog Adám, ügyészek dr 
Schneider József és dr Németh József. Mcgálla- 
Podtak végül abban, hogy az adókivetohizoitság 
enoke ezidén német, az adófellebbező bizottságé 
®a?yar lesz. Az adókivet.’ihizottság elnök 1 N'egl 
, 6ro,y,_ tagjai Alföldy Gáza dr, Mad- sbeck Ma- 
Pás, Kappler Károly, póttagok Lukac; Jenő, 
nrmann Alfréd, ifj. Guteknnst Pét°r. S'hmelkti 

■•'Zkár. Az adjfcüehhező bizottság elnöke Croglet 
j*»0, tagjai Teufe! Kde. Olmeritzv István, Früh- 

S Pál, t.cttag Klemens jczsef

imtmsia
Ha nem hinné,

kirakataink meggyőzik arról, hogy a szezon összes

efpőnjdoitságait
mi árusítjuk. Bőséges választék! Szolid árak!

I H £ || T c*Pőáruház, Oradea, B-dul Regele Ferdinand 3. Rapport
I -M / jl m. cukrászdával szemben. TELEFON 15-39.

Püspöki palotát és szentszéki épületet

fecíiir.ni, rv ....... . . puspuKseg, nnntesulunk, a Diaconovici Loga-köruton két épüle­
tet vásárol, illetve az egyiket már meg is vette. 
Ez az épület a. Klein-féle villa, amely 2 és fél­
millió leiért, került a püspökség birtokába. Az 
emiel nagyobb Baruch-féle villára vonatkozólag 
meg folyamatban vannak a tárgyalások. Úgy ter­
vezik, hogy a két villa közti parkot egyesítik. A 
kisebb épület kilenc szobájában a szentszéki iro­
dák nyernek elhelyezést, a nagyobb pedig püs­
pöki palota céljait fogja szolgálni.

Légvédelmi összeírás. Timisoara-Temesvár. 
1 z|a*’ tud. A város a jövő hét folyamán házrol- 
hazra jaró közegeivel elvégezteti a lakosság ösz- 
szeirását. összeírják a hét éven aluli gyermeke­
ket, valamint a hatvan éven felüli nőket és fér­
fiakat. Beírják ezután a nyilvántartóba azokat, 
akiket foglalkozásuk helyhez köt, akik hadköte­
lesek, végül kimutatják azokat, akik adott eset­
ben önként hagyják el a várost, továbbá akiket 
a hatáságnak kell a vidéken elhelyeznie. Díjta­
lan nyomtatványokat bocsájtanak rendelkezésre, 
minden lakásra egyet-egyet számítva. A kérdőív 
tájékoztat minden szükséges adatra vonatkozó­
lag.

Pozsonyi lakodalom
Szilágyi-Beck operett

Kufya a kanálisban
Va ... a . . . au! vau . . . u .u! süvöltött 

végig a szívfacsaró kutyapanaszorditás a színház 
előtti téren s a járókelő önkéntelenül a keservesen 
síró hang irányába fordult. Csodálatosképen azon­
ban az egész aszfalt-oázison egyetlen ebet sem lehe­
tett fölfedezni s az emberek hiába csavargatták 
nyakukat egészen merevedésig, sehol sem találták 
a veszekedetten üvöltő kutyuskát . . . De most a 
kavéház előtti vízlevezetőcsatorna rácsos nyílásá­
nak irányából másodszor is, még panaszosabban fel­
zokogott a kutya keserves vészvonítása:

Va ... a... u . . . u...!
Egy szürkeruhás, jólöltözött, fiatalember ta­

lálta meg úgylátszik elsőnek a hang eredetét s a 
csatorna rácsos nyílása fölé hajolva mutogatott le­
felé a minden irányból odarohanóknak.

Hol a kutya? Milyen kutya? — kiáltoztak az 
érdeklődők . — Jaj vájjon, hogy eshetett bele sze­

lni kellene a mentőknek! Ugyan 
menjen mar: a tűzoltók dolga ez. Szegény kis ku- 
tyus! Ki tudja az állatvédő liga telefonszámát? 
Nyissuk ki a csatorna fedelét. Hogy már beleful­
ladt? De hiszen tud úszni 1 Hívjanak hamar egy 
csatom a takarít ót! Itt a redőnyhúzó, próbálják meg 
ezzel. Oszoljanak szét, ne akadályozzák a forgal­
mat! Engedjen engem is hadd lássam én is. Maga 
szerencsétlen letapossa a lábam. Hát senki se segít 
rajta? Hol a rendőr? Szegény kutyus . . .

Pillanatok alatt feketédet! a kíváncsi ember­
seregtől a kanális környéke, úgyhogy a rendőr már 
gumibotját tapogatta. Ekkor a szürkeruhás fiatal­
ember (aki legelőször vette észre a kutyát) csen­
desen kivált a hatalmas embcrgyütűből s amikor 
elég biztonságosnak érezte a távolságot, torkasza- 
kadtából kacagni kezdett.

Mit kacag maga? Hát nem sajnálja azt a 
kérdeztem tőle megbotrán-

Hiszen

állatot?szegény 
kozva.

Milyen állatot? — feleli hahotázva. 
hire sincs ott kutyának. Nem hallották? F.n voní­
tottam!

— Maga?
Mit tehettem egyebet, én is nevetni kezdtem s 

pár pillanat múlva nevetett az egész tér.
Mert meg kell adni: kitűnő hangutánzók épcs-

sege volt. (laky)

Zürichi nyitás. Párizs 8.10, London 14.30, 
Ncxvyork 446, Milánó 22.50, Berlin 178.25, Belgrád 
10, Bucuresti 225.

Meghalt Kovács András ny. tanitóképezdei
igazgató. Tg.-.M üres-Maros vásár helyről jelentik: 
Kovács András erdélyegyházmegyai áldozó- 
pap, pápai káplán, nyugalmazott igazgató 61 éves 
korában, papságának 37-ik évében elhunyt. Te­
metése nagy részvét mellett ment végbe.

Nincs többé luxusvendcglő. Timigoara-Temes- 
vár. Saját tud. A város junius hónapra szóló 
maximálás! rendeletben a luxus vendéglőket is az 
első osztályú vendéglők körébe sorozta. Ebbe a 
csoportba tartoznak most már a nagykávéházak 
is, ami annyit jelent, hogy tartoznak megszabott 
menüt is adni — nagy adag negyvennégy, kis 
adag harmincnyolc lei — és hogy az árelíenőr- 
zés alá tartoznak.

Felvételi vizsgák a targu-muresi római kato­
likus fiugimnáziuimban és tanítóképzőben. Tg.-
Mure§-Maros vásárhely. Saját tud. A felvételi 
vizsgák junius 12-én kezdődnek. Felvételi vizsga 
a gimnáziumban Írásbeli és szóbeli részből áll. 
Tárgya: román, magyar nyelv és mennyiségtan 
az elemi IV. osztályában tanult ismeretek alap­
ján. Dija: 100 lei. A tanítóképzői felvételi vizsga, 
szintén két részből áll. írásbeli tárgya: román, 
magyar nyelv és mennyiségtan. Szóbeli vizsga 
anyaga: román, magyar, francia nyelv, történe­
lem, földrajz, mennyiségtan a gimnázium IV. 
osztályában tanult ismereteknek alapján. Ezeket 
megelőzi orvosi, zenei és tehetségvizsgálat. Vizs­
gádig: 200 lei. Mindkét felvételi vizsgához szük­
ségesek a következő okmányok: 1. Álíamplgársá- 
gi bizonyítvány. 2. Állami születési-anyakönyvi 
kivonat. 3. Keresztlevél. 4. Ujraoltási bizonyít­
vány. 5. Iskolai bizonyítvány a IV. elemi osz­
tályról, melyet az állami tanfelügyelőség láttá­
in ozott a gimnáziumi felvételihez, a tanítókép­
zősök részére pedig a gimnázium IV. osztályának 
végzését igazoló végbizonyítvány. Mindkét' vizs­
gához a kérések lehetőleg junius 1« én délig be­
nyújtandók az igazgatósághoz.

A Thalia operettegyiitteséneb 
előadássorozatában, keddtől.
Jelentkezésre szólították fel a satmari II. 

számú postahivatal betéteseit. Satumare-Szatmár-
ról jelentik: Az öngyilkos Georgescu Adrian, a 
második számú postahivatal egykori f.önökének 
ügyében tovább folyik a vizsgálat, A Nagyvárad­
ról elővezetett tisztviselőn kívül — mint ismere­
tes — egy Temesváron szolgálati utón ievő szat­
mári postatiszt elővezetését is elrendelték. Az 
üggyel kapcsolatban a vizsgálatot vezető Cocea 
loan és Moraru Vasile ellenőrök a következő fel­
hívást intézték a város és a megye közönségéhez: 
A második számú postahivatal csekk ás pénzügyi 
osztálya teljes ügykezelésének felülvizsgálásával 
kapcsolatban felkérjük mindazokat, akik a GEC 
vagy a pénztár terhére egy éven belül botéteket 
helyeztek el ennél a hivatalnál, hogy három na­
pon belül 9—15 és 16—19 óra között jelentkezze­
nek az állomási postahivatalban a nyugtákkal 
vagy betétkönyvekkel, amelyeket ez a hivatal 
adóit ki. Azok, akik ezen határidő lejártáig nem 
jelentkeznek, elvesztik reklamálás! jogukat.

CIGÁNY ASSZONYOK KOCSI RAKOMÁNYT 
KITEVŐ HOLMIT LOPKODTAK ÖSSZE. Timi- 
soara-Temesvár. Saját tud. A rendőrség egész kocsi- 
rakomány ruhát, fehérneműt, háztartási cikket fog­
lalt le. Ezeket a holmikat tehergépkocsin kellett a 
rendőrségre szállítani. A holmi közt sok ékszer is 
'an: órák, aranyláncok, gyűrűk, fülbevalók. A le­
foglalt tárgyak nyilvánvalóan lopásból származnak. 
Ezzel kapcsolatosan Bócz Juliánná. Rócz-Tukovic.s 
Mária, Rostás Rozália és Muutean Mária nevű ci­
gányasszonyokat őrizetbe vették. Mindannyian no­
tórius lakásfosztogatók és vásári tolvajok. A rend­
őrsé v felhívást intézett mindazokhoz, akiknél eddig 
ki nem derített lopás történt Temesváron vagy a 
vidéken, hogy sürgősen jelentkezzenek s tekintsék 
meg a lefoglalt hc’mit. így akarják tisztázni, hol 
történtek a lopások.

É*
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Junius 38-in 7 százalékos 
kedífizaiénasel iizeliieíö az 

enész évi egyenes-adó
Bucurestiből jelen4! a rádió: A pénzugymi- 

niszierium az adózó polgárok tudomására hoz­
za, hogy mindazok, akik 1940 junius 30 ig kifi­
zetik az 1940—41-es évi egyenes adójukat, 7 szá­
zalékos kedvezményt kapnak. A minisztérium 
közleménye határozottan leszögezi, hogy a ked­
vezményes fizetés időpontját nem fogiák meg­
hosszabbítani.

A villamos után 
a villanyáram és a váz is 

megdrágult

Timisoara-Temesvár. Saját tud. Jelentettük, 
hogy a városi vállalatok igazgatósága junius el­
sejével felemelte a villamos viteldijait, valamint 
a bérletjegyek árait is. Most közölték, hogy bár 
a menetjegyek megdrágultak, a bérletek árát 
csak julius" 1-vn emelik, miután még nem nyom­
tatlak uj bélieteket. A vállalati igazgatóság ez­
zel szemboa, ugyancsak junius elsejei hatály- 
lyal felemelte a villanyáram és a vízszolgáltatás 
árát. A világitóáram kilowattonként 13.50 lei 
helyett most már 14 lei. A háztartási áram kilo­
wattóránként 6 lei helyett 7 lei. amihez a szo­
bák arányában megszabott alapár is jrául. A 
házatartási áramszolgáltatás második csoportjá­
ban (villanvvasalók, porszívók) 4.50 leiről 5.50 
leire emelkedett az egységár, a konyhai áramé 
2.50 helyett 3 lei, az ipari áramé 7.50 helyett 8 
lei. Bar an Coriolan dr főpolgármester, volt 
belügyi alminiszter a városi vállalatok áremelé­
sével kapcsolatban kijelentette, hogy a város ve­
zetősége igyekezett, ameddig lehetett, a régi ára­
kat tartani, nehogy maga is hozzájáruljon a 
drágasági hullámhoz. Hogy pedig most mégis 
elrendelte az emelést, azt az anyagárak és min­
den munka megdrágulásával indokolja. Emelked­
tek a személykiadások is. A nem vég.egosV?tt. 
vállalati alkalmazottaknak béremelést kellett 
adni, többletkiadás adódott a közhivataMk és 
kozvállalatok tisztviselőinek fizetésegységesitése 
által végül a bevonultak helyett ideiglenesen mun­
kaerőkről kellett gondoskodni. A vízszolgáltatás 
uj dijait a legközelebb hozzák nyilvánosságra. 
Utalt végül a főpolgármester arra, hogy Lúgo­
son és Bucureíjtiben drágább a villanyáram, 
mint Temesváron.

Szlvba*, sedJr,e nő 5 betegségek, idegbajoknál, 
rheumanál stb.

BUZIÁS gyógyfürdő Bánát,
Románia

szénsavas, vasas fürdők és ivókúrák. Fürdoideny maius 15 - október 1. Gyógyulás, 
szórakozás, pihenés, strand, sport, tánc, mozi, park. Muschong Hotel, Grand 
Hntpl Bazar Hotel Adél villa, Antonia villa, Margit vi la, valamint számos maqánvilla 
és ház Információ: Fürdőigazgatóság és OSiciul Local de Cura ,i Tmism.

SPORT
Bajnok a Venus

Nagy küzdelmet hozott a vasárnapi forduló
A Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordulója ke­

mény küzdelmet hozott, hiszen legtöbb csapatnak 
nagy tétre ment a játék. A Venue egygólo, gvöze- 
lemmel is biztosítani tudta maga számára a baj­
nokságot. A Kárpát FC ki tudta harcolni azt. hogy 
bennmaradjon az A-ligáhan. A Inventus ezzel 
sezmhen több mint valószínű, hogy eljátszotta a 
„becsületét“ s kihullott az A-l igából

rúgásból (2:0) lőtték. Szünet után Barátity szépít. 
(2:1). 28. p. Binde.a (3:1) és 42. p. Gerber szabad­
rúgásból eredményes (4:1).

Venus— Bipensia 2:1 (2:1).
Bururesti. 6000 néző, biró Idea Iliescu. A 

Venus megérdemelten győzött és ezzel bebiztosí­
totta idei bajnokságát is. A vezető gólt a 23. perc­
ben Dobay szerezte (0:1). A 26. percben Bndola 
egyenlített (1:1). A 41. percben Jordarbr fejes 
gólt szerez 12:1). Szünet után a Venus van inkább 
fölényben, azonban újabb gólt nem tud elemi.

Kárpát FC- Juventus 3:3 (3:2).

Olcsóbbodik a piac
Csökkent a tej, a zöldség s a cseresznyefélék ára

Bucuresti, 6000 néző. biró Ceatircanu. A Kár­
pát Fi, nagy küzdelem után megérdemelt győzel­
met aratott és ezzel — bennmaradt az 4) 'igában. 
A Juventus ezzel szemben minden valószínűség 
szerint kiesik. A gólok sorrendje: 6. p. Lukács 
(1:0), 18. p Barin (1:1). 22. p. Gall!« 12-1). 28. p. 
Barin (2:2), 39. p. Szőke (3:2). IT. félidő 26. p. 
Lukács (4:2), 29. p. Sinko 11-esbő’ (4:3).

TMAC—Rapid 4:1 (2 0),

Oradea-Nagyvárad. Saját, tud. A hétfői heti­
piacon közepes felhozatal mellett általában csök­
kenő irányzatot mutattak az árak. A tavaszi új­
donságok ára is mindjobban csökken. Nagy fel­
hozatal volt cseresznyéből s megjelent a piacon 
az uj zöldség. A tejpiacon a tej árában állt he 
átmeneti olcsóbbodás. Részletes beszámolónk a 
következő:

Zöldségpiac. Levesbevaló zöldség (tavalyi) 
kilója 45—50 lei, ujzöldség (nagy vékony szálak) 
csomója 3—4, burgonya kg 5, 6. 7. ujburgonya kg 
2Í—26, kara láb (tavalyi) db 5—6, ujkaraVib na­
gyobb db 3—3.50, kisebb 1—2, zöldborsó kg 22— 
24, szemesborsó kg. 40. sóska kg 6—8, spenót kg 
20—24. spárga csomója 20—25, vöröshagyma kg 
5, zöldhagyma csomója 1. fehér retek csomója 1. 
saláta fejenként 1—i.50, zöldpaprika db 4—5, 
erős paprika, db 2 lei.

Gyümölcspiac. A cseresznye már nem új­
donság, amennyiben a hétfői piacon nagy kíná­
lat mellett 14, 16. 20 lei kilónkénti árak alakul­
tak ki. Megjelent a gyümölcspiacon a földieper, 
kilója 60—81) lei, almából kevés volt a felhoza­
tal. Egyéb gyümölcs nincs.

Tojás darabja 2 lei.
Tejpiac. A tej ára átmenetileg csökkent, li­

terje 5—6 lei (elmúlt heti ár 8 lei), tejföl alig 
volt. a piacon, literje 28—30, tehéntúró kg 22- 24, 
falusi juh túró kg 40, falusi vaj kg 100 lei. A vi- 
szontelárusitók árai nem változtak.

Főzöolaj literje 56 lei. A halpiac árai válto­
zatlanok.

Baromtipiac, Gvensre felhozatal. Csij-kc párja 
80—90, tyuk db 100, ruca db 100 hízott liba db 
350—400 lei.

Bucuresti, 1500 néző, biró Tope Jonescu A 
Rapid súlyos vereséget szenvedett és ezzel kétség- 
bevonhatatlanul lemaradt a Venusea! szemben. A 
TMAC Bryőzelme ilyen arázvhan is reális. A sóin­
kat a \9. p. Tierjung (1:0), 40. p. Gerber szahad-

UDR—Victoria 5:2 (2:1).
Resica. 1500 néző, biró E. Kroner. Az UDR

otthonában biztos győzelmet aratott a sereghajtó 
Victoria felett. A gólok sorrendje: 6. p. Dura 
(1:0), 7. p. Pop TV (1:1), 12. p. Micn (2:1). II. fél. 
idő 21. p Pop Vasile fejes gól (3:1), 21, p. Negran 
1 Lesből (4:1), 31. p. Hegedűs (4:2), 45. p. Zsizsik 
(5:2).

Sportul Studentesc— AMTE 1:1 (1:0).
Arad. 2000 néző, biró Sepi. Egyenrangú el- 

lenfelek játéka. Az eredni ry is teljesen reális. A 
vezető gólt a 40. p. Mihaileden lőtte (1:0). Szünet 
után 35 p. Ludvig a munkáscsap álból egyenlített 
(1:1).

Gloria Unirea-Tricolor 1:0 (0:0).
Galati. 200 néző, biró Petre Vasile). A Gloria 

az utolsó előtti percben szerezte a győztes gólt A 
két pontot jelentő gólt Deroényi lőtte.

Megsemmisítik a Gloria CFR 
mérkőzést?

Juventus

Bucurestiből jelentik: A Juventus vezetősége 
feljelentést tett a szövetségnél, hogy a szerdai 
Gloria CFR—Juventus A-ligamérkőzésen a Juven­
tus több játékosa szándékosan „leállt“, hogy ezzel 
eddig még kinemderitett okokból — elősegítsék a 
a Gloria CFR győzelmét. A szövetség és a Juven­
tus vezetősége megindították a vizsgálatot, — 
mely szenzációs meglepetéseket ígér.

B) IJG4

Craiovan—NAC 4:1 (3:0),
Craiova. 2000 néző, biró Alexandrin. A tarta­

lékokkal kiálló NAC játékát nem kísérte szerencse 
és a Craiovan fölénye« győzelmet ? raj ott. A ve­
zető gólt a 18. percben Niculescu lőtte 11:0). a 20. 
p. Brassay szerzett gólt 12:0), a 43 p Nicuteseu 
lőtt újabb colt 13:0). Szünet után a 3. percben 
Mirlea (4:0). A NAC nem adja mez magát és a 42. 
percben Feisthammel megszerzi a c/apat vigasz- 
gólját 14:1).

Kolozsvár' Universitatea-—Cimentu! 8 1 
Sepsiszentgyörgyi Öltül—Sodronv'par 5" 1.

TIT ROMÁN REKORD A 3000 MÉTERES SÍK­
FUTÁSBAN. Kolozsvárról jelentik• A b AC atléti­
kai versenyén a 3000 métere« sikfutá«ban Kiss 
Gvörzv KAC 8. p. 57.3 mp.-es idővel iij országo« 
rekordot állított fel.

Az oradeai mozjgókép- 
szinházak műsora :

DORIAN: 13 SZÉK.
APOLLÖ: KILDARE DOKTOR KÜLDETÉSE.

A jövő vasárnap játsszák le a Román Kupa 
döntőjét. Bucurestiből jelentik: A Nemzeti Baj­
nokság és a Román Kjipa bizottság megegyezése 
folytán a Román Kupa döntőjét junius 9-re tűz­
ték ki. Ismeretes ugyanis, hogy a Venus—Rapid 
FC döntő meghosszabbitiás után is döntetlenül 
végződött. A vasárnapra kisorsolt 3 bajnoki mér­
kőzést előrehozták. Csütörtökön, junius 0-án Ju­
ventus—Rapid és Venus—Sportul Stutantesc, 
szombaton, junius 8-án pedig az TInirea Tricolor 
—UDR találkozót bonyolítják le.

Jobb gólaránya hozta meg 
a Ferencvárosnak a magyar 

bajnokságot
Budapestről jelentik: Bár a magvar bajnok«!? 

sorsát az elmúlt vasárnapi Újpest—Hungária mér­
kőzés döntötte el, a Ferencváros számára addig 
nem volt tökéletesen és véglegesen biztos az első­
ség, amig legutolsó mérkőzését is megnyeri. Most 
ezt az utolsó mérkőzést is lejátszották s amint ezt 
előre várni lehetett a Ferencváros—Szürketaxi ta­
lálkozó a Fradi nagygólarányu eyőzelméve' végző­
dött, tehát a Ferencváros a magyar bajnokcsapat.

A vasárnapi magyar nemzeti bajnoki fordul11 
eredményei a következők:

Ferencváros—Taxi 7:1 (1:1).
Hungária—Gamma 2:1 (1:0).
Újpest—Kispest 0:0.
Szolnok—Elektromos 4:3 (1:3).
Bocskai—Haladás 5:0 (1:0).
Szeged—Kassa 3:2 (1:0).
Az eredmény alapján I. Ferencváros 39 pont­

tal. jobb gólaránnyal. II. Hungária 39 ponttá 
Újpest.

Kövess engem
. * .__P. Lukács Mansvét 0. F. M. missziós beszéuei 

I. II. Ara kötetenként 150 Lei és portó. 
Megrendelhető kiadóhivatalunk utján.
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RÁDIÓ
SZERDA, JUNIUS 5.

fladio Románia és Radio Bucure$tt. 1? Idő- 
weg, vízállásjelentés, étrend, egészségügyi ta­

nácsok. 12.10 Costica Tandin zenekarának hang­
versenye Stefan Savu énekszámaival. 13 20 Idő­
jelzés, 'sporthírek. 13.30 Vania Lefcenco népdalo­
kat játszik harmónikán. 14 Hírek. 14.20 Jean 
Moscopol románcokat énekel. 14.40 Cristache Pc- 
Descu fuvola-hangversenye. 15 Közlemények. 19 . 
Időjelzés, időjárásjelentés. 19.01 Az ipar a Rés- ' 
tauráció idején. Ion Gigurtu munka és közleke­
désügyi miniszter felolvassáa. 19.10 Román nép­
dalok az ország minden tájáról. 19.55 Magyar- 
nyelvű hírszolgálat, 20.05 A mezőgazdaság a 
Restauráció idején. G. Ionescu-Sisesti nenr.zet- 
onrdasági miniszter felolvasása. 20.20 Arta Flo- 
fescu románcokat énekel. 20.45 Ilirek. 21.05 A rá­
dió hangversenyzenekarának hangversenye Ion 
Ghiga vezényletével. 22.10 Hírek, sporthírek. 22.30 
Ion Filionescu zongorahangversenye.. 22 55 Ser- 
Fan Tassiati román legendákat és balladákat 
énekel a rádió zenekarának kíséretében. 23 45 
Hírek francia, angol, német és olasz nyelven.

Budapest I. Torna, hírek, hanglemezek, ét­
rend. 11 Hírek. 11.20 Ismeretterjesztő felolvasá­
sok 13.10 Heinemann tánczenekar műsora. 13.40 
Hírek. 14.20 Időjelzés. 14.30 Katonazene. 15.30 Hí­
rek. 16.15 Az állami sorsjáték húzásáról közvetí­
tés. 17.15 Gyermekdélután. 17.45 Hirek. 18.15 
Hanglemez. 18.45 Katonai előadaás. 19.10 Országh 
Tivadar hegedül. 19.35 Beszélgetés az orvos és az 
anva között. 20 Keringő. 20.15 Ilirek. 20.25 Berkes 
Béla cigányzenekara. 21 Ághy Erzsébet magyar 
verseket szaval. 21.20 Jeritza Mária áriákat éne­
kel. 22.10 Dohnányi Ernő zongorázik. 22.40 Hirek.
23.10 Tánclemezek. 0 Hirek német, olasz, angol 
és francia nyelven. 0.20 Farkas Béla cigányze­
nekara muzsikál, Kalmár Pál énekel.

CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 6.
Radio Romania és Radio Bucure-jti. 12 Idő­

jelzés, étrend, egészségügyi tanácsok. 12.10 Luca 
Jovita bánáti zenekarának hangversenye, ilie Mi- 
cu énekszámaival. 12.50 A fővárosi rendőrzene­
kar hangversenye. 13.20 Időjelzés, sporthírek. 
13.30 A rádió koncertzenekarának hangversenye. 
14 Hirek. 15 Közlemények. 19 Időjelzés, időjárás- 
jelentés. 19.01 A hadsereg a Restaurációban. Paul 
Theodorescu tábornok felolvasása. 19.16 Román 
népi hangverseny hanglemezről. 19.35 A Domnita 
Bälasa templom énekkarának hangversenye. 
20.05 Munka a Restaurációban. Mihail Ralea 
munkaügyi miniszter felolvasása. 20.20 Maria 
Morianu énekli Nottara és N. lóra szerzeményeit. 
20.45 Hirek. 21.05 Utak a Restaurációban. M. Ga- 
ranfil mérnök felolvasása. 21.20 A Románia ének­
kar hangversenye. 21.50 N. Cucu xyiofonozik.
22.10 Hirek, sporthírek. 22.30 Zina Sävescu éne­
kel. 22.50 A rádiózenekar Th. Rogalski vezényle­
tével román táncokat játszik .23.20 Teodor l uchs 
zongorahangversenye. 23.45 Hirek francia, német, 
angol és olasz nyelven.

Budapest I. 7.40 Torna, hirek, hanglemezek, 
étrend. 11 Hirek. 11.20 Felolvasások. 13.10 A rá­
dió szalonzenekarának műsora. 13.40 Hírek. 14.20 
Időjelzés. 14.30 Hanglemezek. 15.30 Hirek, mű­
sorközlés. 17.45 Hirek. 18.15 Laczkó Géza elbe­
szélése. 18.45 Lakatos cigányzenekara muzsikál, 
Ihar Ferenc tárogatózik. 20.15 Hirek. 20.30 Bank­
bán. Erkel Ferenc dalműve. Szünetben: Külügyi 
negyedóra, hirek, időjárásjelentés. 0 Hirek né­
met, oalsz, angol, francia és eszperantó nyelven. 
0.25 Szórokztató hanglemezek. 1.05 Hirek.

PÉNTEK, JUNIUS 7.
Radio Románia és Radio Bucure^ti. 12 Idő­

jelzés, vízállásjelentés, étrend, egészségügyi taná­
csok. 12.10 Nelu Busuioc népi zenekarának 
hangversenye, Nelu és Anica Busuioc énekszá­
maival. 12.50 Petrica Motoiu zenekarának ;omán 
hangversenye. 13.20 Időjelzés, sporthírek. 13.30 
Petricä Motoiu zenekarának hangversenye, Lina 
Mihäilescu énekszámaival. 14 Hirek. 14.20 Petri­
cä Motoiu zenekarának hangversenye Alexandria 
Grozutá énekszámaival. 15 Közlemények. 19 Idő­
jelzés, időjárásjelentés. 19.01 Az igazság és a tör­
vényalkotás munkája a Restaurációban. Andrei 
Rädulescu, a Semmitőszék elnökének felolvasása. 
19.16 Mitiea Ciucíu cimbalmozik. 19.26 Román 
népi hangverseny különböző népi eredetű hang­
szerekkel. 20 Magyarnyelvű hirszoglálak 20.10 
Az ország pénzügyei a Restauráció alatt. Mitita 
Constantinescu pénzügyminiszter felolvasása. 
20.25 A rádió szimfonikus zenekara. 20.45 Hirek. 
21.05 Dinasztikus folytonosság, Nicolac Jorga ta­
nár felolvasása. 21.10 A rádió szimfonikus zene­
karának hangversenye. 22.10 Hirek. sporthírek. 
22-30 Kamarazene-hangverseny. 23 Gh. Brátules- 
cu rapszódiákat énekel. 23.15 Miron Xeabu éne­
kel zenekari kísérettől. 23.45 Hirek francia, ne­
met, angol és olasz nyelven.

Budapest I. 7.40 Torna, hirek. Imng'i mezek, 
étrend. 11 Hirek. 11.20 Felolvasások. 13.10 Cigány- 
*ene. 13.40 Hirek. 14.20 Időjelzés. 14.30 Remim ze­
nekar. Vezényel Szőllőssy Ferenc. 15.30 Hírek,

műsorközlés. 17.15 Diákfélóra. 17.45 Hirek. 18.15 
Beszélgetés a mezőgazdasági gépiparral. 18.35 Ka­
rácsonyi Margit magyar nótákat énekel 19.45 A 
függetlenségi harcok hőseiről. Felolvasás. 20 \ i- 
valdi—Bach A-moll versenymű. (Hanglemez.) 
20.25 Darvas—Solymosi kétzongorás jazz. 20.45 
A költő és a pénz. Bevezetőt elmondja Hl ás End­
re, szaval Simonfv Margit. 21.20 Budapesti hang­
verseny zenekar. Vezényel Friedl Frigyes. 22.40 
Hirek. 23.10 A rádió szalonzenekarának műsora. 
0 Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. 
0.20 Cigányzene. 1.05 Ilirek.

SZOMBAT, JUNIUS 8.
Radio Románia és Radio Bucuregtl. 12 Idő­

jelzés, vízállásjelentés, étrend, egészségügyi taná­
csok. 12.10 A Cotroceni énekhatos hangversenye. 
12,45 Joana Radu és Doina Sughici. 13.20 Időjel­
zés, sporthírek. 13.30 Grigoras Dinicu zenekará­
nak hangversenye. 14 Hirek. 14.20 Grigoras Di­
nicu zenekarának hangversenye. 15 Közlemények 
18 Országőrök órája. 19 Időjelzés, időjárásjelen­
tés. 19.01 Az ország szépségei a Restaurációban. 
Gonstantin Giurescu propagandaügyi miniszter

felolvasása. 19.16 A gárdaezred zenekarának 
hangversenye. Vezényel: Cräinescu kapitány. 
19.45 Bizánci hangverseny a Szent Visarion 
templomból. 20 Őfelsége II. Károly király ural­
kodásénak fiz éve. Teofil Sidorovici, az ország- 
őrök parancsnokának felolvasása. 20.15 A Car­
men énekegyüttes hangversenye. Vezényel Ion 
Chirescu. 2045 Hirek. 21.05 A rádió szimfonikus 
zenekara román szerzők műveit adja elő. 22.10 
Hirek, sporthírek. 22.30 Florica Cristofoiianu és 
Mircea Lázár román dalokat énekel. 23 A rádió 
zenekara romén rapszódiákat játszik. 23.4) Hirek 
francia, német, angol és olasz nyelven.

Budapest I. 7.40 Torna, hirek. hanglemezek, 
étrend. 11 Hirek. 11.15 Ifjúsági rádió. 13.10 A va­
kok Homeros énekkara. 3.40 Hirek. 3.55 Kálmán 
Mária hegedül zongorakisérettel. 4.20 Időjelzés. 
14.30 Hanglemezek. 15.30 Hirek. műsorközlés. 
17.20 Jékely Zoltán felolvasása Rómáról. 17.45 
Hirek. 18.15 A rádió postája. 18.45 Hanglemezek. 
Magyar nóták és csárdások. 19 Losonczy-est I. 
rész. Séta a városban. II. rész. Ráday Pál és Bo­
dor Aladár versei, Részlet Kármán József egyik 
művéből. Kállay Miklós zárószava. Lehár: Lo- 
sonczy induló. 20.15 Hirek. 20.25 A rádió szalon- 
zenekarának szórakoztató hangversenye. 20.10 
Sok hűhó Emmiért. Aszlányi—Grandpierre hang- 
játéka. 23.10 Bogdány Aladár cigányzenekara. 
0 Hirek német, olasz, angol és francia nyelven. 
0.20 Tánczene. 1.05 Hirek.

SZÍNHÁZ
Kedden és szerdán este 9 órakor: ragyogó uj kiállításba» 

Berté-Schubert halhatatlan nagy operettje:

Három a kislány
teljesen uj betanulásban, Gróf László újszerű 
rendezésében, valamint Stephanidesz József diri­
gálásával kerül színre ez az örökbecsű Schubert 
operett. Az örökéletü Három a kislány bizonyá­
ra ezúttal is tiszta és nemes élvezetet fog nyúj­
tani azoknak, akik jelen lesznek az előadáson 
és a soha el nem felejthető Schubert melódiák, 
ha csak három órára is, de visszaringatják az 
embert a nagy zeneköltő életének abba a perió­
dusába, amikor az ő szive is megszólalt.

A Három a kislány főszerepeit: Krém er 
Manci, Kovács Kató, Coppán Flór! Kőszegi 
Margit, Kallós, Ditrói, Csóka, Deésv, Borowszky, 
Csengeri, Szendrei, Orvosi alakítják.

Pozsonyi lakodalom.
Az utóbbi évek legszebb és legnagyobb szabá­

sú operettje, amelytől a színházunk az év leg­
nagyobb sikerét reméli. Éppen ezért a legna­
gyobb áldozatkészséget hozta meg. mikor az ope­
rettet kiállította, mert sem díszleteket, sem toa­
letteket nem kiméivé, egy egész kis vagyont köl­
töttek a Pozsonyi lakodalom kiállítására. Ez az 
operett olyan előadásban kerül a közönség elé, 
amely hosszú időkre emlékezetes marad. A ren­
dezői ötletek egész serege, a. pompásan felépített 
színes és mozgalmas finálék, a nagyszerű ének 
és táncszámok és nem utolsó sorban az operett 
pazar, világváros’ kiállítása fogják m:i,d döntő 
sikerre vinni a Pozsonyi lakodalmat, A darabot 
Gróf László rendezi, a zenekart Stephanidesz Jó­
zsef vezényli, a főszerepeket: Krém er Manci.
Sándor Stefi. Bázsa Éva, Kovács Kató. Gróf 
T,ászló, Ditrói, Csóka, Fülöp, Szendrei. Réthelyi, 
Borowszki, Csengeri, Flóra és Szentes játsszák.

Hanflabanda.
A múlt ciklus óriási sikerű revüopnrel tjének, 

a Handabandának lesz két első olcsó helyáru 
előadása csütörtökön 3 és vasárnap 3 órai kez­
dettel, teljesen a bemutató előadás sezrint és 
azoknak szereplőivel.

Dörmönő Dömötör
Qyerekck, felnőttek! Szombaton délután 

gyermekelőadás lesz a színházban. Szinrekerül 
Dörmögő Dömötör énekes, zenés, táncos gyer- 

; mekoperett, minden gyermek álma 1 A százon leg­
sikerültebb gyermek darabja, ami egyaránt szó­
rakozást jelent kicsinyeknek és nagyoknak! Min­
den gyermeket várunk!

A VENDÉGJÁTÉK MŰSORA:
Kedd este 9 órakor: Három a kislány Schu­

bert örökbecsű operettje. Főszereplők- Körner 
Manci, Kovács Kató. Hegyi Lili. Miklőssv Mar­
git. Coppán Flóra, Bázsa Éva. Tihanyi Magda, 
Kallós József. Ditrói Béla. Csóka József 
Jenő. Réthely Ödön. Borowszky Oszkár, 
rey Mihály. Csengeri Aladár, sth. Karnagy 
pbanidesz József, rendező: Gróf László.

R/.í-vda este 9 órakor: Három a kislány,

ráfitól löt délután 3 órakor: tlandabanda. 
Először Olcsó heivárnkkal.)

Csütörtök délután 6 órakor: Három a kislány
Csütörtök este 9 órakor: Pozsonyi lakodalom.

Deésy 
Szend- 

gv Ste-

(Má-

(Az utóbbi évek legnagyobbszabásu, legszebb 
operettje. Eddig több mint 100 előadás. Teljesen 
uj, ragyogó kiállítás. Rendező: Gróf László. Ve­
zényel: Stephanidesz József. Főszereplők: hré- 
mer Manci, Sándor Stefi, Kovács Kató, Bázsa 
Éva, Coppán Flóra, Gróf László, Ditrói Béla, 
Csóka József, Fülöp Sándor, Borowszky Oszkár, 
Réthelyi Ödön, Szendrey Mihály, Csengeri Atar 
dár Flóra Jenő, stb, stb. A kiállitiás Rajnai Sán­
dor és Kudelász Károly műve. Premier beriet 3L
^"péntek este 9 órakor: Pozsonyi lakodalom. 

Szombat délután 3 órakor nagy gyermek 
előadás. Szinrekerül: Dörmögó Dombtor. Mmden 
gyermek álma. Énekes, zenés, tán cső operett, 
cső helvárakkal.

Szombat délután 5 órakor: Pozsonyi 
lom. Rendes helyárakkal.

Szombat este román előadás.
— A fenti előadásokra jegyek már 

tők a színház elővételi pénztáránál a 
pénztári órák alatt.

Áiuákitditósek
eEsas* mm iwhhwmwüm— mww

Egyszoba
alkoven konvhás lakai 
szép udvarban juliuí 
lőre kiadó. Oradea. 
Nagyvárad, — Nicolas 
Zsiga-u. No. 7.

Ol-

lakoda-

váltha-
rendas

szavanként 3 lei

Jókarban levő
prima háló eladó. Ora- 

Össi- 
szám.

dea-Nagyvárad, 
telep, (18-utca 10

Eladó
két üstös csempe tűz­
hely és rendelőbe való 
márványmosdó. Oradea 
Nagyvárad, Oltenia 2.

Haitis
szavanként 3 lei

Kiadó
szoba, konyha. Oradea- 
Nagy várad, Hasdeu u. 
14. szám.

Kiadó
4 szobás modern lakó? 
kerttel julius 1-re. Óra- 
dea-Nagyvárad, Strade 
Lunei 8. szám.

Egyszobás
udvari lakás elsejére 
kiadó. Oradea-Nagyvá- 
rad, Str. T. Vlad’mi- 
reseu 29. szám.

PUHA ÓLMOT 
állandóan vesz i 
Lészló-nvomda t, L

Schmiedt Béla dr:

Tükör előtt
Tükröt tart ez a könyv a mai női lélek elé. 
Csillogó, homálytalan, derűs tükröt. Ha mégis 
torzot mutat néha, akkor nem a tükör hibás: 
torz lélek áll előtte. Leányok, nézzetek bele 
ebbe a tükörbe! Ismerjétek meg magatokat 

benne!
Ara: 142 lei és portó.

f
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Hármas miniszteri látogatás 
Cluj—Kolozsváron

llcusu tábornok hadügyminiszter Őfelsége nevében a „Steaua 
Romána" érdemrendet nyújtotta

Cluj-Kalossvár. Saját tud. Vasárnap reggel 
? ára 44 perckor Kolozsvárra érkezett dr Hói tnlr 
aieu egészségügyi miniszter. Az egészségügyi mi­
niszter a vármegyeházán értekezletet tartott a me 
gyei és a városi tiszti főorvosokkal.

A másik magasrangu látogató llcusu tábornok 
hadügyminiszter volt, aki háromnegyed tizenkét- 
tőkor érkezett Kolozsvárra. Ilcusu tábornok a Cer- 
.„] Militär helviségében a helyőrség tisztjeinek je- 
lenlétében Őfelsége nevében átnyújtotta Flnrcscu

ót Florescu tábornoknak
tábornoknak a „Steaua Romána“ érdemrendet. Az 
ünnepség után a hadügyminiszter visszatért a fn 
városba.

Dragomir Silviu, kisebbségügyi miniszter szin­
tén Kolozsvárra érkezett vasárnap. Dragomir Sil- 
viu hétfőn este tért vissza Bucurfstibe.

A miniszterek étkezéseket és elutazásakor 
úgy a katonai, mint a polgári hatóságok képviselői 
megjelentek a pályaudvaron.

EÜndult Amerika felé a President Roosevelt
utasszállító haló

Rendkívüli óvintézkedéseket tettek a gőzös kifutása előtt

Londonból jelentik: A Reuter jelentés? sze­
rint a ..President Roosevelt“ gózos, mely 720 
amerikait szállít haza, vasárnap este az írországi 
Galhvay-öbölben fölszedte horgonyait. A hajó két 
oldalára feltűnően lefestették az Egyesült Álla­

mok színeit, ezenkívül rendkívüli óvatossági 
rendszabályokat hoztak a hajó és utasamé,< híz 
tonsága érdekében. A hajót indulás előtt tüzete­
sen átkutatták. Az utasok poggyászát átvizsgál­
ták. Az utasok túlnyomó része nő és gyermek.

A nyugati háború eseményeinek hatása 
a magyarországi közéletben

Teleki Pál miniszterelnök tanácskozása minisztereivel es 
Imrédyvel, — Rácz lenő volt honvédelmi miniszter

érdekes újságcikke
Budapestről jelentik: Teleki Pál minisz­

terelnök vasárnap reggel hosszabb megbeszélést 
folytatott Csáky külügyminiszterrel, majd 
Varga ipar- és kereskedelmi miniszterrel. A 
megbeszélésen — a „Hétfő Reggel ‘ jelentése sze­
rint, — a nyersanyagellátással kapcsolatos kér­
dések kerültek szóba. Az utóbbi 48 órában a mi­
niszterelnök a belpolitikai helyzettel kapcsolat­
ban is fontos megbeszélést folytatott és I m r édy 
Bélával is tanácskozott. Hétfő estére összehív­
ták a Magyar Élet Pártjának értekezletet, me­
lyen fontos nyilatkozatot várnak.

Budapestről jelentik: Rácz Jenő volt ma­
gyar honvédelmi miniszter a „Nemzetőr" e;mu 
hétfői lapban hosszabb cikkben foglalkozik a 
háború kilátásaival éj megállapítja, hogy u.ár 
nem vitatható el a végső győzelem Németország-

lói és Olaszországtól, amely utóbbinak meg­
mozdulása a Földközi-tengeren már «u rcvul 
idő kérdése. A múlt a csatatéren gyors döntéstől 
függőt a béke leh Hősége úgy függ a tengelyi,o- 
talmak vezérei tö'.éneim! nagysaganak elhul­
lása attól, hogy nvlven lesz az elkövetkező beke. 
A békefeltételek megalkotásánál a tengeiyHatal­
makat nem fogja a bosszúvágy és telhv V .ens?-, 
vezetni, hanem az vurópai kultúra meg..-* em cr- 
tékelése lesz a vezető, motívum és ezen minden 
népnek, a volt ellenségnek is megadjak terület­
ben és javakban mindazt, ami szükséges anhoz. 
hogy mindennapi 61etszukseglet.uk bu ^ ‘^an 
felül közreműködhessenek a jövőben n az • 
pai kultu['közösségben. Az ilyen alapon «> ^. - 
béke a fejlődés, virágzás es boldogság békeje
lesz.

Londonban egész bizonyosra veszik 
Olaszország beavatkozásai

Megegyezés a három dunai állam semlegességéről

Londonból jelentik: Az angol sajtó és közélet 
egyre élesebb hangon követeli Chamberlain távo­
zását a kormányból. A legélesebben Lloyd George 
támadja Chamberlaint. A hétfő reggeli angol la­
pok nagy elégtétellel állapítják meg. hogy a 
fi and rial harctéren körülzárt 3:>0 ezer főnyi sereg­
ből eddig 300 ezer ember már partra szállt Angliá­
ban.

Olaszország beavatkozását már bizonyosra ve­
szik f ondonban, de vannak olyanok is. akik még 
kételkednek e tekintetben. Hire jár, bogy a szov­
jet kormány megegyezett Berlinnel és Rómára!, 
hogy valamennyien tiszteletben tartják a három du­
nai állam. Magyarország. Jugoszlávia és Románia 
semlegességét.
Egyiptomban folytatják az elővigyázatos­

sági intézkedéseket.
Kairóból jelenük: Egyiptomban további elő­

vigyázatossági intézkedéseket hajtottak végié. Egy 
rendelet lehetővé teszi az álhitek terjesztőinek 
hatásosabb megbüntetését. Kii'on kémeiháritő iro­
dát állítanak fel, melynek az egész országban helyi

szervezetei lesznek. Hatósági engedély uelku 
esetlen haió sem indulhat útnak az egyiptomi ki­
kötőkből. Az egyiptomi minisztertanacs elfogad a 
azt a tervet, hogy az egyiptomi nemzeti ban-tot ai- 
lami bankká alakítsák át.

Írországban tizennyolc éves kortól soroz­
zák a férfiakat. — Határtalan lelkesedés­
sel, önkéntesen jelentkeznek a katonák.

Dublinből jelentik: De. Valera ir elnök rádió­
beszédet intézett az írekhez. Beszedőben rámuta­
tott arra, hogy Írország most a ves/ely-övezet őz- 
pontjában fekszik. Haladéktalanul szervezkedni 
keli. liogv minden támadásnak hathatósan e cn- 
álljanak. A beszéd végén De Valera ‘‘elhívta a 
és 48 év közötti ir férfiakat, hogy önként jelent­
kezzenek a nemzetvédelem szolgálatába. >e iá­
iéra felhívásának váratlanul nagv ukere volt A 
sorozási irodákat már vasáinap reggel megostro- 
mohák. Valamennyi laktanya 24 éra alatt meg- 
telt. úgyhogy más épületeket kellett lefoglalni a~ 

I önkéntesek elhelyezésére.

Kémkedés címén letartóztattak 
az Egyesült Államok londoni 

követségének tisztviselőjét
Washingtonból jelentik: Hivatalosan meg­

erősítik Tyler Kent nek. a londoni U. S. \ 
nagykövetség tisztviselőjének letartóztatását, 
akit kémkedés miatt fogtak el, Tyler ezelőtt a 
moszkvai amerikai követséghez volt beosztva, 
Letartóztatása részleteiről nem nyilatkoznak.

330 ezer angol és francia 
foglyot ejtettek eddig 
Flandriában a németek

Hétfő délutáni német hadijelentés
Berlinből jelentik: Hétfőn délután a német 

véderő főparancsnoksága a következő hivatalos 
hadijelentést adta ki:

Á Düncliirchen elleni elleni támadás délről, 
keletről és északrló tervszerűen halad előre. A 
számos erődítmény és vizelárasztás ellenére csa­
patainknak sikerült a Dünchirchen közvetlen 
közelében fevftő Berques városát elfoglalni. Az 
ellenség által megszállva tartott, területet min­
den kaliberű tüzérségünk állandó pergőtűz alatt 
tartja. Repülőink, különösen a zuhanó repülők, 
hatásosan közreműködnek a terep és a Csatorna 
teljes megtisztításához és ellenőrzéséhez.

A legutóbbi hivatalos jelentés óta repülőink 
ujabh két cirkálót, egy gyors naszádot és egy 
5 ezer tonnás kereskedelmi hajót elsülyesztettek. 
Egy cirkálót és 10 kereskedelmi hajót brmbata- 
lálattal súlyosan megrongáltak.

A körülzárt területen fogságba került angol 
és francia katonák száma az eddig összeszámo­
lások szerint 3?0 ezer.

A déli avcvonalon repülőink a Rhone völgyé- 
ben egészen Marseille-ig felderítő repüléseket vé­
geztek. Vovbachnál egy csapatrészünL támadása 
következtében az ellenség közvetlen a Maginot- 
vonalig vonult vissza.

A tegnapi nap folyamán az ellenseg 59 repü­
lőgépet vesztett. A mi vesztesegünk 15 gép.

” Narviknál csapataink elfoglalt állásaikat az 
ellenséges túlerővel szemben is szilárdan tart-

Az ellenséges légitámadások az elmúlt éj­
szaka folyamáén nyugati éc délnyugati nemet te­
rületek ellet irányultál. z ellenséges repülök 
több helyen bombákat dobtak le. amelyek azon­
ban említést-méltó k irí nem ok? ha!:

Németország szociális tervei a háború 
utánra.

Londonból jelentik: Dr Ley a nyugati front 
német munkásaihoz beszédet intézett.

__ Boldogok vagyunk — mondotta, —- hogy
egy hatalmas nemzet tagjai lehetünk, akiket áthat 
a''győze'em tudata. A nagy győzelem után meg­
valósítjuk a vililág első igazi nagy szocializmusát.

♦♦♦*

Ismeretlen tettesek. ■.

A mennyezeten át behatoltak 
egy temesvári gyarmatáru üz­

letbe s megfúrtak két pénz­
szekrényt

Timiíjoara-Temesvár. Saját tud. Hétfőn reg­
gel üzletnyitáskor megállapítottak hogy u 
fgnác és Társa Rt. gyarmatáru cég gyárvárosi 
üzletében kasszafuró betörök jártak. Az ismer ^ 
len tettesek a szomszéd házban ievo xíovacsm^ 
helyből az üzlethelyiseg padlasara lutotuk,
tűrték a mennyezetet s egy magas polcán kensz
kedtek az üzletbe. Az üzletnek ket_ iroda helyi 
sége van s mindgyiken áll egy-egy 
A betörők mindkét pénzszekrenyt megfúrt., ^ 
föltörték s tartalmukat magukkal vitvöK. 
egyiken körülbelül 20 ezer let értékű bélyeg m i 
a másikban nagyösszegü készpénz volt Az el um 
készpénz mennyiségét meg nem ' lpmél 
állapítani. Annyi bizonyos, hogy 1°° e"■uk,‘ 
több volt a szekrényben. A betörök „mu 
végeztével a padlásra vezető csapóajton Kér 
fül távoztak. Semmiféle nyom sem mai; ta­
nuk. mert a megfúrt Pc??«^‘eknX,ek“n>padlnson 
vnzásuk előtt, hamuval hintettek be. a ^ 
egy románnyelvü detektivregényt tala Uu*.
Ivet valószínűleg a betörök _ ejtettek A * 
őrség föltévese szerint a tettesek nem

Készült a Szent László-nyomdo Rt. körf0r909®^” , 
Oradea-Nagyvárad, II. Károly kira y-u —.«r*
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